

El Mundo actual --marchanum lo más habélico posible-- nos depara tipos y motivos desusados. Son productos del tiempo, del dinamismo de la velocidad.

También hay coches excesivamente cargados, que elevan su mercancía desafiando la gravedad, y tendidos eléctricos --telégrafos, teléfonos, etc-- demasiado bajos. Esto en las ciudades, en las aglomeraciones urbanas; en Burgos...

Consecuencias de la existencia de estos últimos: cada día que transcurre, se hace más latente el peligro de un inevitable choque y consiguientes defectos que puede originar un camión de elevada carga, al deslizarse bajo esos arcaicos tendidos que tuvieron actualidad en algún año ya pretérito.

Sabemos que por lo que respecta a Telégrafos, el proyecto --gran proyecto-- para concretar aún más-- para hacer su tendido subterráneo, está ya redactado. El ejemplo es digno de imitarse. Debe ser seguido por el resto de las Compañías que en Burgos tienen suspendidos esos tendidos un tanto anacrónicos, por diversas razones. La más poderosa quizá no la podemos aducir; pero sí la más convincente. Ese sistema debe quedar destruido porque es anticuado, antiestético y peligroso.

Por todo ello, creemos que la pauta que va a marcar Telégrafos --según nos dicen, pronto va a iniciar las obras a que anteriormente aludimos-- debe ser seguida por los que están obligados a ello. Es el imperativo ciudadano quien manda y los intereses locales los que deben prevalecer.--B. I.

Ayer Hoy Mañana El mejor Restaurante "EL CASTELLANO"

Caldas de Oviedo Reumatismo, catarros, Post-gripe GRAN HOTEL Habitaciones con agua corriente, caliente y fría Moderna galería de baños 1.º de Julio a 30 Septiembre (C. S. 3804).

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA OCUlista DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA LAIN CALVO, 18--TELÉFONO 1311

S. ARIAS CIRURJA Y VIAS URINARIAS CONSULTAS: de 12 a 2 y de 3 a 5 VITORIA, 9 1.º--Burgos Teléfono 2218

J. VELASCO De la Sección de Tuberculosis del HOSPITAL PROVINCIAL Pulmón y corazón. --RAYOS X Consulta de 11 a 5 PUEBLA, 2.º--Teléfono. 1533

G. BAÑUELOS OCUlista DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD Paseo José Antonio, 4º Tel. 1000

CLINICA DENTAL DOMINGO BAREIRO Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7 Santander, 22 y 24. -- Teléfono 2432

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO Jefe del Servicio de PULMÓN Y CORAZÓN DE LA CRUZ ROJA RAYOS X Consulta de 11 a 5 Puebla, 2.º--Teléfono 2231

JOSE CARAZO Partos y enfermedades de la mujer del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Héroes del Alcázar número 3 Teléfono 1591

Dr. MUÑOZ CASAS PIEL Y VENEREAS Onda corte DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 Almirante Bonifaz, 13, 1.º--Tel. 1539

H. Balmori Díaz-Agero OCUlista Vitoria 19, 1.º izquierda

Delegación provincial de Abastecimientos

Habiéndose padecido error en la publicación del precio del azúcar para racionamiento de las cartillas infantiles de esta capital, a distribuir durante los días 22 del actual al 3 de Agosto próximo, se hace público que el precio de la ración de 300 gramos de azúcar es de 2,40 pesetas en vez de 2,25 pesetas como se hizo público.

Anunciando el extravío de la guía única de circulación que se indica Se pone en conocimiento de las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos y Transportes, Delegación Especial del Campo de Gibraltar, Fiscalía de Tasas y Autoridades Gubernativas, que han sufrido extravío la guía única de la circulación siguiente: Serie R. N.º. 1.º núm. 25.799, en blanco perteneciente a la Inspección Provincial de Burgos de la Comisaría de Recursos de la zona Norte.

Por los servicios de Inspección de los mencionados Organismos y Agentes de la Autoridad, se ejercerá la debida vigilancia en averiguación de su paradero, dando cuenta inmediata a la Comisaría General en el caso de ser hallada, y comunicando, al propio tiempo, el nombre y circunstancia de la persona o entidad que transportase con ella.

Comisión provincial de Educación Nacional

Circular a los Ayuntamientos y Juntas Administrativas

Los Ayuntamientos y Juntas Administrativas de esta provincia vienen desarrollando una excelente labor en relación con la enseñanza primaria, que se traduce en la construcción de edificios de nueva planta, reparación y adaptación de aquellos que reúnen condiciones para la enseñanza e incando multitud de excedentes de construcción y petición de subvenciones que el Ministerio viene otorgando. Por otra parte, se han creado numerosas escuelas, se han graduado otras y no pocas ampliadas, sin desatender tampoco a dotar de casa-habitación al maestro, procuran do los alojamientos necesarios, otorgando indemnizaciones superiores a las reglamentarias y cooperando activamente a las instituciones complementarias de la escuela. Pero, en contra de este proceder ejemplar, existen algunos que olvidando la importante

GENEROSO DONATIVO

FABA LOS BENEFICIARIOS DE LAS VIVIENDAS ULTRABARATAS "JUAN YAGUE"

Don Pablo Giménez Cuende ha hecho un donativo de una docena de platos hondos, una docena de platos llanos, y una docena de vasos a cada uno de los 432 dueños de las casas ultrabaratadas. Estos pueden pasar de 10 a 14 por captarla a recoger el vale correspondiente.

Pregón de la Falange

Frente de Juventudes SERVICIO DE CAMPAMENTOS Asistencia de escolares al Campamento Todos aquellos escolares a cuyos padres fue remitida una carta por esta Delegación Provincial relativa a su asistencia a Campamentos y que hasta la fecha no han hecho su presentación en la misma, deberán hacerlo hoy día 23 y horas de 10 a 1 de la tarde.

NOTICIAS

CUPON PRO-CIEGOS. --El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 895.

Premiados con 250 pesetas, los números terminados en 95.

Aroma, finura, calidad nuestro Café BAR AUTO-ESTACIONES

ESCUELAS DE OBRERAS DE SANTA MARIA LA MAYOR.--El domingo, a las ocho de la tarde, se efectuó el sorteo de las muñecas que esta escuela regala a sus bienhechores; habiendo correspondido la muñeca al número 2.337 y los muñecos gemelos al número 2.509.

Los agraciados pueden pasar a recoger los regalos a la escuela de Santocildes número 5, de ocho a nueve de la tarde.

AVISO.--El regalo que hace la Asociación de Hijas de María de Mahamad ha correspondido al número 227.

Hallará Vd. completo surtido de PALIERES PARA AUTOMOVILES en

CONTINENTAL-AUTO, S. A. Plaza Calvo Sotelo, 8 -- Teléfono 1814

LOS CONCIERTOS DEL ESPOLON.-- Programa que ejecutará la banda de música de la Academia de Ingenieros del Ejército, el día 23 de Julio, de diez a doce de la noche:

- 1.º "España cañón", pasodoble, P. Marquina. 2.º "La Alegría de la Huerta", selección, F. Chueca. 3.º "En un Mercado Perra", Ketyl-bey. 4.º "Noches Argelinas", suite, L. Grehg. 5.º "Luisita", mazurca, D. Méndez.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.-- Barómetro: A las siete de la mañana, 694,4; a las dos de la tarde, 694,2; a las siete de la tarde, 693,1. Termómetro: Máxima a la sombra, 27,6; mínima a la sombra, 9,2. Dirección y fuerza del viento: A las

siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde, NE--2 Km.; a las siete de la tarde, ENE--12 Km. Recorrido, 170 Km.

PETICION DE MANO.--Por la señora viuda de Fernández y para su hijo Antonio ha sido pedida a la señora viuda de Plasencia, la mano de su bella y simpática hija Pili. Entre los novios se han cruzado valiosos regalos. La boda se celebrará en breve. Sea enhorabuena.

ATROPELLADA POR UN CICLISTA.--A la una y media de la mañana del pasado domingo, fué atropellada en la vía pública, por un ciclista que se dio a la fuga, la anciana de 84 años, Francisca Delgado.

Trasladada a la Casa de Socorro fué curada por el personal de guardia, apreciándose, herida contusa en región occipital y contusión en región tibial inferior de la pierna izquierda.

NISO MUERTO POR INTOXICACION.--A las diez de la mañana de ayer, lunes, cuando se hallaba en su domicilio, Subida de Saldana número 7, el niño de tres años, Félix Sancho Esteban y mientras su madre se encontraba entregada a los quehaceres domésticos, cogió imprudentemente un bote de polvos insecticidas, ingiriendo parte de su contenido.

Alarmada la madre de la criatura lo trasladó a la Casa de Socorro, pero al llegar a este Centro, Félix era ya cadáver, por lo que, la madre angustiada hubo de trasladarse nuevamente a su domicilio, donde posteriormente se personó el Juzgado de Instrucción, que tras las diligencias de rigor, ordenó el levantamiento del cadáver, y su traslado al depósito judicial.

AGRADecIMIENTO.--Don Francisco Casado Rodrigo, hijos y demás familia, dan las gracias más expresivas a cuantas personas asistieron al entierro de su esposa y madre, respectivamente, doña Julia Llop Ayuso, (que en paz descanse) y a los funerales celebrados por el eterno descanso de su alma.

También los padres y familia de la niña María Sofía Obregón Palacios, expresan su agradecimiento a cuantas personas se interesaron por su enfermedad y asistieron al entierro de aquella.

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. -- Sesión continuada de 5'30 a 12'30 "La caravana del Oeste" y "Yo soy mi vida".

COLISEO CASTILLA. -- A las 5'30, 8 y 11, "L'acconté en París".

CINE AVENIDA.-- A las 5'30, 8 y 11, "La encontré en París".

CALATRAVAS.-- No hay función.

CINE CORDON.-- A las 5'30, 8 y 11, "Uña y carne".

GRAN TEATRO.-- A las 5'30, 8 y 11 "La fuga".

POPULAR CINEMA.-- Sesiones de costumbre.

ASISTENCIAS EN LA CASA DE SOCORRO

Durante los pasados días 21 y 22 fueron asistidas, entre otras, las siguientes personas:

- Gervasio López, 20 años, Huerto del Rey 26; herida contusa en la rodilla derecha; por caída de bicicleta. Pedro Ortiz, 25 años, de Villayuda, contusión y erosiones en ambos brazos; por caída de la bicicleta. Amalia Santos Martínez, 22 años, transeunte, herida incisa-cortante en rara palmar de la mano derecha; producida al cortarse con un cuchillo. Manuel Arnáiz Velasco, 23 años, Santa Ana 3, herida contusa en rodilla derecha; por caída de la bicicleta. Elvira Pardo Carcedo, 22 años, Calzadas 18, distensión con derrame en la articulación del pie derecho; por caerse por la escalera.

MOSTELLE ZUMO DE UVA SIN FERMENTAR Para enfermos, convalecientes y niños

AGRICULTOR! No arriesgues tus cosechas usando cualquier producto. Emplea Gesarol contra el escarabajo. DDT y DDT. La marca de garantía DEPOSITO EN BURGOS CASA GRIGELMO

Oposiciones Magisterio Continúa, con el mismo éxito de siempre, la preparación por correspondencia, abierta el pasado mes de Junio en el Instituto Cristóbal Colón Apartado 48. -- BURGOS

LOZA Y CRISTAL Industrias Giménez Cuende, S. A. Pone en conocimiento de los comerciantes de este ramo en la provincia, que pueden ver muestras y solicitar precios

ALMACEN DE Materiales para construcción Azulejos blancos y de color DESPACHO: Liana Afuera 2 CEMENTO: Huerto Rey, 18 Teléfono 1943

REGISTRO CIVIL

Durante los pasados días 21 y 22 se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS Carlos Hernánz García. María Melchor Alonso. José Luis García Sedano. Juan Yusta Ruano. Agueda Ibáñez Díaz. Elías Ordóñez Peña. Teresa Gil Gómez. Alberto Rodrigo Pino. José Luis Barrantes Velasco.

DEFUNCIONES María Sofía Obregón Palacios, de Villalmanzo, 6 años y medio, San Lorenzo 21. José Sáez Pérez, de Almería, 21 años, Santa Clara 72. Maximino Gutiérrez Posada, de Roiz (Santander), 20 años, Hospital Militar. Félix Sancho Esteban, de Burgos, 3 años, Saldana 7.

INFORMACION MILITAR

VISITAS AL GOBERNADOR MILITAR

Coronel Jurídico, don Fernando Vargas; teniente coronel de E. M., don Angel León; comandante de Infantería don Diego Guerrero; comandante de Ingenieros don Luis Aguirre Osacar; don Francisco de Borja Vizmanes, S. J. don Félix Salvador.

QUINQUENIOS

Se conceden de 3.000 pesetas, al teniente coronel de Infantería, don Enrique Alonso-Cuevillas Crespo, y de 2.500 al teniente coronel (E. C.), don Fernando Meléndez Urrechú, ambos de la subinspección de la sexta región.

DISPONIBLE

Pasa a situación de disponible forzoso en la plaza de Burgos, el sargento de Caballería don Isaac Blanco Gustin, cesando en la situación de reemplazo en la que se encontraba.

PRACTICAS

Se dispone que los alumnos de la 43

ANUNCIOS OFICIALES

BOTEROS

Subasta de 440 pieles de macho cabrío para el día 25 del corriente a las 13 horas en la casa Consistorial de Mecerreyes, (Burgos).

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL

SANTOS DE HOY Ss. Apolinar ob., Liborio ob., Primitiva vg., Eugenio y Teófilo mrs. Misa, con rito doble y color encarnado de San Apolinar, segunda oración de la octava de la Dedicación, tercera de S. Liborio, cuarta Et famulos, Gloria y Credo.

SANTOS DE MAÑANA

Vigilia de Santiago Apóstol. Santos Margarita y Cristina vgs. y mrs., Vicente, Víctor y Aquilina mrs. Misa, con rito semidoble y color encarnado de Santa Margarita, segunda oración de la octava de la Dedicación, tercera y Evangelio último de la vigilia, cuarta de Santa Cristina, quinta Et famulos, Gloria y Credo.

CULTOS

SAN LESMES: Novena en honor de Nuestra Señora del Carmen. Por la tarde, a las ocho y media. SANTIAGO Y SANTA AGUEDA: Novena en honor del Apóstol Santiago. Por la tarde, a las ocho. SAN GIL: Mes de Nuestra Señora del Carmen. Por la tarde, a las ocho. CARMEN: Octavario del Carmen. Por la mañana, a las siete y media. Por la tarde, a las ocho. SAN GIL: Novena de Nuestra Señora del Carmen. Por la tarde, a las ocho, con exposición.

ASILO DE LAS HERMANITAS: Novena a Santa Marta. Comienza hoy, domingo. A las seis y media de la tarde, exposición, rosario, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

¡¡NOVIAS!!

El mayor surtido en dormitorios, camas niqueladas y de madera, armarios, mesillas y butacas; de la mejor calidad y gusto a los más reducidos precios en

LOARTE, Ltda. San Pablo, 9

OIGO MUY BIEN dirá usted cuando compruebe que el KLEINSON es el aparato Electro-159.386 (C. C. S. 3025).

AVISO: Visita en BURGOS miércoles 31 de 10 a 11 CONSULORIO DR. DON ALFONSO DE LA FUENTE, CALLE MONEDA 15 y 17. Según su prescripción. HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO) BALMES 104.--BARCELONA

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 21 de Julio de 1916 Ha tomado posesión de su cargo el --unr et op-- Jopar... ta provincial de Beneficencia de Vizcaya, nuestro paisano don Félix González Miguel, excoetjal del Ayuntamiento de Burgos. sombra ha sido hoy de 28,4 y la mínima de 15.

VENDO CHALET llave en mano, con jardín y huerta, dentro del casco de la capital. Razón: VITORIA, 56, bajo

Vida siempre ANIS del GITANO

DESTINOS

Pasa destinado a la Auditoria de la sexta región, el comandante auditor don Fernando Suárez de la Dehesa, de la Auditoria de la tercera región.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión, de 1.400 pesetas anuales, a don Inocencio Sevilla Palacios y doña Petra Delgado Juez, de Cortes; de 795'50, a don Leandro Ruiz Villanueva y doña Ramona Núñez Díez, de Ubierna; don Cesáreo Sáiz Tudanca y doña Manuela Alonso Díez, de Villaverde; don Francisco López López y doña Felisa González García, de Campo; don José Hornillos y doña Regina Polo Encina, de Roa de Duero; don Ricardo Martínez Somoza, de Sedano; doña Ludvína Pascual Pascual, de Tordomar, y doña Manuela Ruiz Porras, de Riberas, y de 2.178, a don Adrián Salces Simón y doña Margarita Rebollo Marías, de Villafuena.

Asociación de Damas del Apóstol Santiago

El día 15 del corriente mes de Julio, tuvo lugar una Junta General, con el fin de dar impulso y nueva vida a la Asociación que en estos últimos años contaba con un número muy escaso de asociadas.

Se hizo ver en ella la necesidad y urgencia de que la Asociación volviera a su antiguo esplendor cumpliendo los fines para los cuales fué establecida.

La nueva Junta invita a ingresar en la Asociación a todas las señoras y señoritas pertenecientes a las familias de generales, jefes y oficiales del Arma de Caballería, ya se encuentren en situación activa, reserva o retirados, así como también a las madres, viudas huérfanas y hermanas de fallecidos, en cualquiera de las antedichas situaciones.

OPOSICIONES

para AGENTES DE LA JUSTICIA MUNICIPAL. Centenares de plazas. No se exige título. Instancias hasta el 6 de Agosto; Exámenes en Burgos. Edad: 21 años. Sueldo hasta 6.000 pesetas anuales. Preparación a cargo del abogado don Luis Gaspar y Cereceda en la acreditada

Academia Comercial SANZ PASTOR, 18, BURGOS

Haga sus compras de Droguería - Perfumería en el nuevo establecimiento "AMPARO" Concepción, 17. BURGOS

Un espía nazi que intentó engañar a la B. B. C.

Algunos de los incidentes más dramáticos de la batalla entre el Servicio Secreto británico y la máquina del espionaje alemán, han estado relacionados con los intentos efectuados por los alemanes para averiguar los secretos de nuestro tan cacareado "Segundo Frente".

En 1944, el contraespionaje británico conocía perfectamente el espionaje alemán y sus agentes no pudieron descubrir detalle alguno de los inmensos preparativos, que alcanzaron su ritmo máximo en la primavera de 1945.

El alto mando alemán se hallaba muy preocupado por los raids efectuados en la costa francesa antes de la invasión. Hitler reunió a un Consejo de guerra especial, censurando a los jefes del espionaje alemán por no haber logrado proporcionar la información necesaria respecto a los planes británicos.

Scherekenbach, jefe entonces del Departamento especial a que éste correspondía, decidió introducir clandestinamente en Inglaterra a sus espías más eficaces. Uno de los seleccionados fue Johannes Marinus Dronkers, holandés que se había hecho "quising", que fue considerado como un agente ideal.

El plan que debió llevar a cabo éste era fantástico, pero hemos de recordar que en el espionaje lo esencial es la audacia y Dronkers estuvo a punto de lograr lo que intentaba, que era utilizar las instalaciones de radio existentes en Inglaterra nada menos que para comunicar a sus jefes alemanes desde las emisoras británicas, usando, naturalmente, una clave.

Dronkers iba bien preparado para su misión. Habiendo atravesado el control de Harwich y llegado a Londres, fue garantizado por las autoridades holandesas, dándosele libertad, ya que sólo deseaba servir a la causa a las órdenes del Gobierno holandés en Inglaterra, por humilde que fuera su puesto.

Empezó, como empleado y demostró ser laborioso y capaz, sugiriendo que se haría una buena propaganda, si él recibía emisiones destinadas a sus antiguos camaradas de Holanda, cuya idea fue considerada favorablemente.

El estudio del espionaje alemán casi iba a realizarse, pero el Servicio Secreto Británico era muy cauto y perfecto. Se le había dado el pase a Bronkers pero éste no quería decir que hubiera sido olvidado. En silencio, había continuado la investigación y un buen día dos agentes aparecieron en la oficina de Dronkers, en Radio Orange.

Era en vísperas de su primera emisión, de aquella emisión que nunca efectuó. Los agentes pertenecían a una sección especial; sabían todo lo referente a Dronkers, habiéndose enterado por los propios agentes británicos de Holanda, a los que se les pidió hicieran investigaciones.

Las pruebas presentadas a Dronkers fueron tan completas que no intentó negarlas, limitando su defensa a repetir la historia de que había sido obligado por los alemanes a convertirse en espía. No logró explicar por qué no se había dirigido inmediatamente a las autoridades británicas al desembarcar como otros habían hecho y fue sentenciado a muerte.

El hecho de que Dronkers logró comunicar alguna información a sus amos, probablemente nunca será conocido, llevándose consigo el secreto a la tumba.—A. I.

(De "Reynolds News", de Londres)

EL MUNDO

LA EUROPA DE HOY

Desde Londres
CASTILLOS DE ESCOCIA

Por RANDOLPH CHURCHILL

Más sobre el futuro de Alemania

Paris. — El acuerdo de Postdam preveía, entre otras cosas, que Alemania debería ser administrada des de Berlín como una entidad económica, pero Francia se ha sentido siempre atemorizada por la idea de una Alemania unida y ha hecho todo lo que ha podido en la comisión de control de Berlín, para otorgar este proyecto, utilizando para el sabotaje su poder de veto. También Rusia ha seguido una política parecida, aunque por diferentes motivos, ya que mientras Francia observaba esta conducta impulsada por un deseo de seguridad, la U. R. S. S. adoptaba la misma actitud únicamente por su deseo de hegemonía, según fueren las causas de tal actitud de las diferentes potencias que ocupan Alemania, el resultado ha sido muy desagradable para Inglaterra y Estados Unidos, para mantener el racioequilibrio mínimo en las zonas británica y norteamericana. Las potencias anglosajonas se han visto obligadas a utilizar "las reparaciones pagadas". Por su parte, Rusia, que ocupa las zonas más ricas agrícolas del Reich, ha podido acuarlar un inmenso ejército en las poblaciones germanas, y al mismo tiempo, llevarse un gran excedente de viveres, debería haber alimentado las zonas industriales de Alemania occidental.

¿Cuál puede ser la solución de este dilema? En realidad, es mucho más sencilla de lo que han pretendido numerosos observadores. Nada puede hacerse para impedir o prevenir la absorción del Este alemán por Rusia. Esto es ya un "hecho consumado". Cuanto más pronto acepten las potencias occidentales la realidad y elaboren, en consecuencia sus planes, tanto mejor será para Europa. De tal situación nace el deseo de Francia de anexión de la Sarre, ocupar la zona del Rin e internacionalizar el del Ruhr. Pero la desmembración de Alemania ha quedado ya realizada por la anexión práctica del Reich oriental por la U. R. S. S. Con la desmembración de Silesia y la Prusia oriental por los rusos, Alemania se ha visto ya inmensamente restringida en lo que a su capacidad política concierne. Por consiguiente, ha que dado notablemente reducida la necesidad de dividir las zonas industriales del Oeste del Reich. Desgraciadamente, los franceses no ven el problema desde este punto de vista.

Durante muchos años sería necesaria la supervisión aliada, para garantizar al mundo la desmilitarización permanente de estas tres zonas, pero no es necesario como alguien ha propuesto la destrucción de la industria pesada del Ruhr. Por el contrario, debe ser organizada y desarrollada, no sólo para atender a las necesidades del Oeste de Alemania, sino también las de sus vecinos. No podrá haber verdadera prosperidad en la Europa occidental, sino que se corra el riesgo de establecer un reino unido. Cuando primero acepten Inglaterra y Francia este proyecto, tanto mejor será para ellas y para la paz y la felicidad de Europa.

(Wold copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la Agencia Efe. Prohibida la reproducción.)

una base capaz de asegurar una vida decente a sus habitantes, al mismo tiempo que dejaría de ser un peligro para sus vecinos.

Las distintas personalidades llegaron al lugar de la presidencia alrededor de las seis y cuarto, ocupando los sillones de primera fila. Un público numerosísimo, que se había establecido, desde bastante tiempo antes, en la amplia plaza, saludó con aplausos la aparición de altas jerarquías de la Iglesia y el Estado.

En la tribuna mencionada se situaron, como hemos dicho, el Nuncio de S. S., monseñor Ciognani; los ministros de Justicia y Ejército señores Fernández Cuesta y Dávila; el arzobispo de la Diócesis; el director general de Asuntos Eclesiásticos, señor Puigdollers; capitán general de la región, gobernador civil, presidente de la Diputación, alcalde de la ciudad, gobernador militar de la Plaza, general Aizpuru, delegado de Hacienda, prelado español que asistió al II Congreso Nacional de la Unión Misionaria del Clero y otras autoridades; de pie y en segunda fila, se colocaron numerosas representaciones de los diversos Cuerpos militares de la guarnición.

Si las tres zonas occidentales pudieran ser federadas, con un cuartel general en Francfort, el problema alemán entero asumiría otras proporciones diferentes y mucho más propicio a eventuales soluciones. Apartado permanentemente de sus provincias orientales y no asentado ya en Berlín, histórico corazón del militarismo prusiano, el Oeste alemán podría organizarse sobre

en forma asimismo clamorosa cuando las personalidades citadas llegaron a la plaza Mayor.

La grandiosa jornada misionaria del domingo

(Viene de primera página)

El carísimo homenaje al Nuncio, ministros y Prelados, se repitió en forma asimismo clamorosa cuando las personalidades citadas llegaron a la plaza Mayor.

Brillantísima recepción en el Ayuntamiento

La comitiva penetró en la Casa Consistorial entre la doble fila que formaban los gigantes, a la entrada del edificio, mientras interpretaban los danzantes sus bailes típicos.

En la escalinata de honor, visiblemente adornada, se hallaban guardias municipales, de campo en traje de gran gala y timbaleros y clarinetos rendían honores, a la entrada del salón de sesiones, interpretando la clásica marcha de la ciudad.

El cortejo pasó directamente al salón de sesiones, donde se celebró la brilliantísima recepción, bajo la presidencia del Nuncio de Su Santidad, a quien acompañaban en el estrado los ministros de Justicia y Ejército, arzobispo de la diócesis, capitán general de la región y gobernador civil de la provincia. En sillones destacados figuraban los demás Prelados y autoridades y en el resto de escaños el hijo predilecto de Burgos don Marceliano Santa María y demás representantes oficiales, así como los concejales. Gran número de congresistas formaban en la sala, que aparecía completamente abarrotada.

DISCURSO DEL ALCALDE

El acto, que resultó brilliantísimo, se inició con magnífico discurso de salutación del alcalde, que se expresó en los siguientes términos:

Excmos. y Rvmdos. Sres.; Excmos. e Ilmos. Sres.; Sres. Concejales, Señores.

La fecha del 3 de Diciembre de 1920, ha quedado grabada en la Historia de Burgos por su importancia y trascendencia ya que en dicho día se colocó la primera piedra del Seminario Nacional de Misiones Extranjeras, gracias a la munificencia de aquella dama burgalesa, doña Angela Arcocha y a la figura procer, senera y entusiasta del Cardenal Benlloch de tan grato recuerdo entre los burgaleses. En dicho día se fundaba la Unión Misionaria del Clero y al año siguiente en el mismo mes, se celebraba en Burgos la Asamblea Misionaria. Poco tiempo después se laboraban los Estatutos provisionales por los que se había de regirse la Unión Misionaria eligiendo por presidente al dicho Cardenal Benlloch y por último se fundaba el Boletín de la Unión Misionaria.

Existió alguna otra población de España que haya de ostentar mayores títulos para ser la Ciudad misionera y cuna de la Unión Misionaria? ¿Puede alguna otra ciudad alegar mejores méritos para que en ella se celebrara este Congreso? Indudablemente que ninguna y entendiéndolo así el Cardenal Primado D. Pío y Deniel, quiso fuera la Ciudad de Burgos el lugar elegido para ello.

Y por esta razón se congregaron aquí las altas jerarquías de la Iglesia, las más altas autoridades del Estado, sed bien venidos a esta ciudad de Burgos.

Os halláis en la Cabeza de Castilla la gentil, que os recibe con los brazos abiertos, cual corresponde a la noble hidalgua castellana, a la acogedora hospitalidad burgalesa.

Os encontraréis en este Burgos de arraigado espíritu religioso en donde esa Catedral, tantos Conventos e Iglesias, tan gran número de fundaciones, ese gran sepulcro de reyes, que es el Monasterio de las Huelgas esos títulos de infanzones de Castilla que Burgos daba a los Canónigos de su Catedral, tantos Concilios como en Burgos se celebraron comenzando por aquel en que sustituyó el Rito Visigodo por el Romano, (no os habian bien documentado de ese espíritu religioso). Y ese sentimiento hemos sabido conservarlo a través de los siglos y a despecho de los embates políticos.

Y Burgos tiene ese espíritu religioso, porque siempre vivió bajo el signo de la Cruz, a la sombra de esa

brillante intervención oratoria del alcalde, fué subrayada con calorosos aplausos y cuando cesaron éstos, el señor Quintana invitó a las personalidades que visitaban el Ayuntamiento a que salieran al balcón principal del edificio, para presentarse los bailes de gigantes y danzantes, que fueron calurosamente elogiados tanto por el Nuncio como por los ministros y Prelados y demás autoridades.

La exhibición concluyó interpretándose el Himno a Burgos que se escuchó con respetuosísimo silencio, y fué subrayado con tan clamoroso entusiasmo que el Orfeón Burgalés y la banda de música de la Academia de Ingenieros hubieron de repetir.

Al final se dieron estruendosos vivas a Burgos y cuando las autoridades se retiraron del balcón volvieron a resonar grandes ovaciones.

Por último, en la Sala de Jueces, se sirvió un delicadísimo vino español.

ALMUERZO EN PALACIO

A las dos de la tarde, el Excmo. señor Arzobispo ofreció un almuerzo íntimo al Nuncio, ministros, Prelados y primeras autoridades locales.

EL MINISTRO DE JUSTICIA VISITA EL SEMINARIO DE MISIONES

Terminado el almuerzo en Palacio, el ministro de Justicia, acompañado por el director general de Asuntos Eclesiásticos y el Dr. Pérez Platero, efectuó una detenida visita a las obras del Seminario de Misiones, donde fué recibido por el vicedirector, P. Ros, en unión del cual los ilustres visitantes recorrieron las diversas instalaciones deteniéndose de modo especial en el aula magna, donde ayer tarde celebró su lección el R. P. Zameza.

BRILLANTE DESFILE DE LA CABALGATA MISIONARIA

La vistosa cabalgata misionaria, cuya presencia congregó en los calles de la ciudad a numerosísimo público, cerró con broche de oro los actos públicos de la gran jornada del domingo.

Tal como estaba previsto, la gran comitiva—suntuosa por su admirable presentación y llena de alegría por el colorido en el vestuario y ornato de sus partes componentes—se organizó en la plaza que forman las calles de Santander y las Delicias saliendo a las seis y media de la tarde por el recorrido urbano entre la admiración de la muchedumbre que, a su paso, se apilaba en las aceras.



ACLARE UN POCO EL CABELLO

No hace falta que sea rubio. Un castaño claro está muy bien a todas las edades.

"Quito años" y hace una figura más juvenil, más interesante... y disimula alguna cana indiscreta.

CAMOMILA INTEA no es tinte; es una rica loción vegetal y tan inocua que muchísimas mamá lo usan para conservar el color rubio del pelo de sus hijos.

TODAS LAS PERFUMERIAS LA TIENEN EN DOS MODELOS DE PRODUCTO DE CONFIANZA

CAMOMILA INTEA

COMPLIETE EL CUIDADO DE SU PELO con Brillantina Intea Ideal y especialmente preparada para los CABELLOS RUBIOS

Dirección técnica de fabricación: J. Estrlin, Farmacéutico

Hoy a las 5.30, 8 y 11

COLISEO GRANDIOSO Y SENSACIONAL ESTRENO "Su última noche"

UN EXTRAORDINARIO Y EXCEPCIONAL FILMS DE VIBRANTE ACCION Y DRAMATISMO Y SUBYUGANTE ARGUMENTO

Hoy 5.30, 8 y 11 noche

AVE NIDA

CLAUDETTE COLBERT y MELVYN DOUGLAS en LA ENCONTRE EN PARIS

Mañana: Las dos figuras máximas, Lola Fiórez y Manolo Caracol, presentaran su nuevo espectáculo.

ZAMBRA 1946

Original de Antonio Quintero, Rafael de León y maestro Quiroga

GRAN TEATRO

Hoy a las 5.30, 8 y 11

La primera de las superproducciones mexicanas

La fuga

Película premiada y patrocinada por el Circulo de Escritores Cinematográficos

Ultimo día de proyecciones

Local refrigerado. — Temperatura agradable. — Renovación continua de arte

Cordón

HOY sensacional primer reestreno

Uña y carne

la sin igual pareja Wallace Beery—Mickey Rooney

Sociedad Tennis Club de Burgos

Hoy de 11 a 3 de la madrugada. GRAN VERBENA

En la más agradable de las instalaciones de verano. Orquesta Melody Jazz, que dirige el maestro Sr. Irribarroyena.

Esmerado servicio, siendo limitado el número de cubiertos, pudiendo recogerse las invitaciones hasta el día de hoy en el local de la Sociedad o en la Perfumería Isla.

Nota: Se ruega a las señoras y señoritas asistir ataviadas con el clásico mantón de Manila.

TEATRO PRINCIPAL. — Hoy CONTINUA, de 5.30 a 12.30. PROGRAMA DOBLE "La caravana del Oeste" y "Yo doy mi vida".

Hoy a las 5.30, 8 y 11

AVE NIDA

CLAUDETTE COLBERT y MELVYN DOUGLAS en LA ENCONTRE EN PARIS

Mañana: Las dos figuras máximas, Lola Fiórez y Manolo Caracol, presentaran su nuevo espectáculo.

ZAMBRA 1946

Original de Antonio Quintero, Rafael de León y maestro Quiroga

GRAN TEATRO

Hoy a las 5.30, 8 y 11

La primera de las superproducciones mexicanas

La fuga

Película premiada y patrocinada por el Circulo de Escritores Cinematográficos

Ultimo día de proyecciones

Local refrigerado. — Temperatura agradable. — Renovación continua de arte

Cordón

HOY sensacional primer reestreno

Uña y carne

la sin igual pareja Wallace Beery—Mickey Rooney

se. Su solidez está reforzada mediante cizos abovedados. La cocina es de dimensiones tan enormes que recibe luz por tres ventanitas situadas dentro del hogar. Fué por una de estas ventanitas del primer piso por donde huyó la Reina María para unirse con el conde Bothwell en Dunbar.

La mansión de Borthwick, que todavía pertenece a la familia del mismo nombre—que perdió mucho tiempo y otras cosas—en la causa de los Estuardos—ha contemplado infortunada de fases de la historia escocesa. Se alza hoy como un espléndido monumento al pasado en un bellísimo punto, dominando un verde paisaje. Sus suntuosas habitaciones se encuentran ya vacías de la gran cantidad de cajas de archivos que allí se guardaron en la pasada congregación mundial.

Muy diferente a este es un castillo que no hace mucho se ha asomado a las páginas de la prensa. Se trata del castillo de Culzean, reglado por el marqués de Ailsa al Trust Nacional de Escocia para su conservación en nombre de la nación. El general Eisenhower ha aceptado un piso en este castillo como elegantes habitaciones. El mismo ha sido ofrecido por el Trust Nacional. Los aposentos de esta mansión ofrecen por su elegancia un fuerte contraste con la severidad que caracteriza a las del Borthwick, anteriormente descrito. Cuenta con un precioso escalera principal, y en su ornamantación intervienen hábilmente comblados mármoles y maderas finas. Fué construido hace unos cuantos años, bastante después de que pasara la necesidad de mansiones destinadas a la resistencia bélica, y es obra de un genio de la construcción.

Adam tuvo la habilidad de aplicar los escoceses Robert Adam, el mejor de las líneas características del tipo de castillo adaptadas a las necesidades hogareñas del siglo XVIII. Adam es famoso por el estilo de decoración interior que desarrolló y que, en su clase, nunca ha sido igualado. Es un obra realmente encantadora, y trazo, rodeándolo, un bellísimo jardín sobre la cumbre de un acantilado de Ayrshire.

El castillo de Edimburgo es el más conocido de todos; tiene un pequeño hospital con el cual continúa sirviendo a la patria durante la guerra. Ha de destacarse también su famosa escuela de gaiteros, donde el célebre gaitero mayor, Williom Ross, dió lecciones a centenares de estos músicos, muchos incluso de la Corona se trasladaron de Edimburgo y ahora han vuelto a esta su antigua residencia. A propósito de esto he de recordar que después de la unión de Escocia e Inglaterra, cuando las ciudades joyas fueron entregadas a su tenedor benéfico, desaparecieron. Se temía hubieran sido enviadas a Inglaterra y allí liquidadas. Sir Walter Scott influyó para que se concediese autorización para su búsqueda, y tras arduas pesquisas fueron halladas en un pedacito de cofre escondido en una abandonada habitación del castillo. Desde entonces, excepto en tiempo de guerra, han estado expuestas allí.

La silueta del castillo de Edimburgo es familiar para todo el que visita la capital escocesa. Presenta un imponente aspecto al montado sobre una roca que domina la ciudad. Sus actuales dependencias datan de todas las épocas; la más vieja es la pequeña capilla normanda de Santa Margarita, construida por la piadosa Reina escocesa antes del año 1100. La más reciente es un monumento erigido en memoria de la conflagración mundial de 1914-1918.

El palacio contiene una residencia regia, pero ya no es utilizada por el Rey, quien en sus visitas a Edimburgo se aloja en el más cómodo palacio de Holyroodhouse, situado al pie de sus primeros tiempos. Tiene contrafuertes del siglo XVIII y mazzmorras de pasadas épocas. Está asociado a la leyenda de las brujas de Auld Reekie. Está asociado a la leyenda de las brujas de Auld Reekie. Está asociado a la leyenda de las brujas de Auld Reekie.

La primera carroza de la comitiva fué la presentada por el Internado Tersianista, titulada carroza de "La Santa Infancia", en la que figuraban formando bello grupo en artístico marco, niños de todas las razas humanas a los pies del Niño Dios.

Seguía después un acompañamiento de personajes de hielas de misión y a continuación, la segunda carroza titulada de la "Cruzada Misionaria de los estudiantes de España" y preparada por el Colegio de las MM. Concepcionistas. Esta carroza, de gran vistosidad, era un símbolo de la fortaleza de la Iglesia y sobre un torcón aparecía en tensa vigilancia armado campesino. A los pies del altar, un grupo de la grey humana.

Seguidamente, indígenas de Oceanía y luego, la tercera carroza titulada "De la propagación de la fé", del Colegio de Jesús María y en la que figuraba—acerti indudable de presentación—una misión católica en tierra de infieles.

La siguiente carroza fué la "Del Misionero"—RR. Hijos del Calvario—simbolo y exaltación de la sublime función del que a todo renuncio por seguir la divina orden que señalaba "y enseñar a todas las gentes".

La "carroza de las Mártires blancas", en exaltación de las siete misioneras franciscanas que sintieron martirio en China en 1900, aparecía a continuación, levantando en la muchedumbre clamores de asombro por su artística ejecución. Presentaron tan magnífica obra las RR. MM. Franciscanas de María, simbolizando el momento en que las religiosas eran sacrificadas.

A continuación otro "paso" suntuoso, presidido por la imagen de Cristo en la Cruz a cuyas plantas formaba guardia varios fieles de países lejanos.

Y luego, la "Carroza del Papa"—Compañía de Jesús Misionera— a la que abrían marcha, con la bandera de la Congregación Mariana, soldados de los antiguos tercios españoles y los halidos a caballo. Sobre ella, el San Padre acompañado de un Cardenal y un prelado. Ante él San Ignacio de Loyola, presentando a San Francisco Javier y varios Padres de la Compañía.

Otros castillos se convirtieron en el largo de la guerra y sólo por el periodo de tiempo que durase ésta, en escuelas de niños evacuados de las zonas de peligro. Uno de ellos, el castillo de Drumbolgy, fué colegio de niños noruegos.

Agreda pensar que una vez más se ha buscado asilo y protección en estos viejos edificios. Previamente, en sus agitadas épocas del pasado, sirvieron para lo mismo: para guarecer gente y propiedades. La paz ha vuelto, y ellos, pacíficos a su vieja edad, han retornado a la vida civil. Sobre las colinas y campos de Escocia contribuyen a la belleza de su panorama, y se pueden contar como los monumentos más altivos de la historia de la nación.—Calpe.

Y luego, la "Carroza del Papa"—Compañía de Jesús Misionera— a la que abrían marcha, con la bandera de la Congregación Mariana, soldados de los antiguos tercios españoles y los halidos a caballo. Sobre ella, el San Padre acompañado de un Cardenal y un prelado. Ante él San Ignacio de Loyola, presentando a San Francisco Javier y varios Padres de la Compañía.

REPUNTAJO del día

Desde ayer un problema inaudito debate a la población de Amsterdam: la prohibición de la policía holandesa de las exhibiciones espeluznantes del "fakir" neerlandés Mirin Dajo en los teatros, calles y plazas del tranquilo, pacífico, progresivo y burgués pueblo de Holanda. La policía ha basado su prohibición en que Mirin Dajo es esencialmente "francés y socialista".

Ultimamente el "fakir" europeo dejó asombrado a 30 médicos que le observaban cuidadosamente en sus tremendos experimentos: se pinchó con una aguja muchas veces la lengua, permaneció media hora debajo del agua, se atravesó el pecho con un cuchillo y empezó a cochar agua por los dos extremos... después de estas fantásticas pruebas, la trena de médicos examinó a Mirin Dajo y comprobó que el fakir estaba perfectamente normal.

EL ULTIMO FAKIR

Mirin Dajo es el último fakir europeo. Durante los últimos años, el mapa de Europa se vio inundado por la presencia de serpientes indios que disputaban a los fakires indios da supremacía de un arte fantástico e inverosímil. Por todas partes aparecieron en los últimos años de la anteguerra centenares de fakires que se enterraban vivos, echaban fuego por la boca, se clavaban espadas y arañas en los ojos. Pero esto jamás llegó a impresionar a la policía. Mirin Dajo, ha logrado innovar a los ridos corazones policíacos que le han impedido la continuación palpable de algunos de sus ejercicios más impresionantes. El hizo llevar la convicción al ánimo policial de que las pruebas de Mirin Dajo debían ser prohibidas por aquel en que intentaba el fakir ser "cegado". Mirin Dajo se comprometía a que un verdugo con un hacha en la mano le cortaría el cuello convenido de que si la "operación" fuera muy rápida no iba a sufrir ningún mal...

Hay, con la excepción de Mirin Dajo y algunos otros fakires europeos, el reino del fakirismo reside en la India. Los proezas de los fakires indios llaman la atención de los ignorantes y de los doctos. En la mayor parte de sus "milagros" interviene de manera primordial la sugestión de los oyentes. Según afirman los libros sagrados de la India, los fakires después de una larga etapa de aprendizaje de los secretos ancestrales de las religiones del Indostán pueden realizar todos sus sueños. Entre sus posibilidades están la de hacerse invisibles, convertirse en ruca, penetrar en el centro de la tierra, tocar la luna, y lo más maravilloso de todo, en esta época es panjoso de malas comunicaciones y preciosos inverosímiles viajar en un rayo de sol.

LA VIDA DE LOS FAKIRES

Los fakires suelen ir vestidos con un manto marrillo. Van generalmente embandornados de cinta y Bevat encima de sí todo su mobiliario y vestuario: un cacharro para agua un morral de provisiones, una pipa un rosario de ochenta y cuatro cuentas y un paquete de plantas medicinales.

Cuando uno de estos fakires ha logrado vencer el dolor se considera ya un "santon puro". Para llegar a este vecimiento ejecutan los más atroces martirios sobre su cuerpo. A veces permanecen años enteros con los puños cerrados sin abrirlos jamás hasta que las uñas les atraviecen las manos; en otras ocasiones duermen sobre un lecho de pica; algunas veces descansan cómodamente sobre una cama de brasas encendidas.

Pero en definitiva estos fakires toman muy seriamente su profesión otros que se aprovechan de sus dotes de sugestión para efectuar ante los espectadores verdaderas maravillas. Muy común es uno de estos experimentos que consiste en que el fakir lanza al aire una cuerda que se mantiene tesa y por la que asciende fácilmente. Al llegar al fin de la cuerda el fakir desaparece en el aire. No hace mucho un misionero contaba cómo había visto en Bombay a un fakir que tenía una palma blanca y otra negra. De repente cortaba las cabezas a las dos aves y la cabeza de la blanca se volaba a la cabeza de la negra y viceversa y después ambos curiosos pájaros volaban asombrado el misionero y previene un fenómeno de sugestión total con su aparato cinematográfico una película de las actividades del fakir. Efecto, la cinta reveló que el fakir no cortaba las cabezas de las aves y que todo era un ejemplo vivo de sugestión.

Baños de Cucho (Burgos)

Agua sulfurosa, sulfúrica, nitrogenada Exitó enorme en las enfermedades de la piel. Indicadas en la de garganta bronquitis y artiritismos.

Precios económicos

Pidan folletos

a 16 kilómetros de Miranda

APRENDA CONTABILIDAD

por correspondencia y en poco tiempo podrá obtener magníficos empleos

Pida hoy mismo folleto GRATIS

ACADEMIA BRUJULA

Aprenda 817 BILBAO

BALNEARIO DE ARNEDILLO

Reumatismo—Fracturas—Heridas

HOTEL DEL BALNEARIO

EXCELENTE TRATO MEJORA DE AMPLIACION Y CONFORT

El Arma de Caballería de la sexta región, rendirá homenaje a su Exclso Patrón

Programa de los actos que el Arma de Caballería de la sexta región celebrará con motivo de la Fiesta del Santo Patrón Santiago Apóstol, durante los días 24, 25 y 26 de Julio

De 17 a 18,30.—En el patio del cuartel tendrán lugar diversos juegos con premios en metálico, ejercitándose entre otros, cucuñas, carreras de sacos, juego de la sartén y de los pucheros, juego de la esquila y deportes acuáticos.

A las 19.—Velada artística musical en el teatro Hogar del Soldado, con arreglo al siguiente orden:

- 1.º Reparto de premios a los cam-peones de tiro de escuadrón y de regimiento.
2.º Reparto de premios a los cam-peones de atletismo y deportes del regimiento.
3.º Reparto de premios a los tres soldados de cada escuadrón de mejor conducta.

4.º Premio al mejor trabajo literario que se presente y que ha de versar sobre el Tema "Gestas Heroicas de la Caballería"; lectura por su autor del trabajo premiado.

5.º Concierto por la orquesta del regimiento.
6.º Representación teatral, poniéndose en escena por el cuadro artístico del Cuartel, los sainetes cómicos "Seis retratos tres pesetas" y "Los asistentes".

7.º Número de variedades por afamados artistas.

A las 23,30.—Verbenas populares en el paseo de la Quinta, frente a la fachada principal del cuartel, con orquestas, organillos, puestos de churros y limonada.

Día 25.—A las 9,30 de la mañana, misa en el cuartel.

A las once.—En la iglesia de la Merced, solemne misa en honor del Santo Patrón, oficiando en dicha ceremonia el M. I. Sr. teniente vicario castrense e interpretando durante ella, diversas composiciones, la Capilla de la S. I. C. B. M. Hará el panegírico del Santo, el capellán del regimiento don Vicente R. Arnáiz.

A las 13.—Comida extraordinaria.
Por la tarde, la tropa de este regimiento asistirá invitada al festival taurino organizado por el Ayuntamiento de la ciudad a beneficio del Hospital de San Juan y en el que inter-venirán elementos del mismo que e-je cutarán un bonito carrousel.

A las 23.—Cena íntima para los je-fes y oficiales del Arma, así como igualmente para los suboficiales y G. A. S. E.

Día 26.—A las once.—En la iglesia de la Merced, misa por los caídos del Arma.

Lea DIARIO DE BURGOS

Fue solemnemente inaugurada ayer en el Museo Arqueológico Provincial

Bajo el patrocinio de la Institución Fernán González, Academia burgense de Historia de Bellas Letras, se celebró ayer en el Museo Arqueológico Provincial, la exposición del maravilloso retablo gótico de Villarcázar de la Sirga (Palencia), que ha sido restaurado por el artista burgalés don Valeriano Martínez, a quien en su ta-reña ayudó su hijo Andrés.

Asistieron al acto, junto con el pre-sidente de la Institución, el goberna-dor militar de la Plaza, el alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación, delegado de Hacienda, conde de Valle-lhano y marqués de Covarrubias, así como el director del Museo, D. Matías Martínez Burgos, académicos, artístas, sacerdotes que tomaron parte en el Congreso Misional y un público nu-meroso.

El presidente de la Institución Fernán-González, señor Alonso de Armi-nio, pronunció unas palabras, justifi-cando en primer lugar la presencia de la Academia en la ceremonia, aun cuando, por razones de índole mate-rial, no lo haya hecho oficialmente hasta la fecha.

A continuación, resaltó la feliz co-ynuntura de que la reconstrucción del magnífico retablo expuesto se haya verificado en Burgos y coincidió in-vitando a don Valeriano Martínez para que hablase sobre sus trabajos en la empresa restauradora.

Hizo uso de la palabra, después, el artista, quien se refirió a su labor, se-ñalando las dificultades que entraña-ba la tarea dado que el retablo había si-do pintado con dos técnicas distin-tas—al barniz y al hueco—y ello es causa de que aparecieran las tonalida-des en dos intensidades. Señaló, por último que una tabla había quedado sir restaurar al objeto de que pueda apreciarse la magnitud de la obra rea-lizada.

Ambos fueron muy aplaudidos. Esta exposición del incomparable y monumental retablo gótico—que consta de veintiseis bellísimas tablas, del siglo XVI—permanecerá abierta hasta el final de la jornada veraniega, por autorización genl del Prelado pa-lenino quien, a causa de motivos in-venientes, no pudo asistir al acto co-mo fuera su deseo.

Todos cuantos asistieron a la cere-monia, de inauguración y posteriormen-te numerosas personas—durante las horas de visita del Museo—admira-ran detenidamente las bellezas de la obra restaurada, cuyo estado actual es plenamente satisfactorio, visitando a continuación las diversas depende-ncias del local.

Como se tenía anunciado, el pasado domingo, tuvo lugar en el salón de actos de nuestra masa coral, un inter-esante concierto con que la famosa Orquesta Graner quiso obsequiar a los orquestristas, los cuales acudieron en gran número, aplaudiendo con calor la soberbia interpretación dada a las dife-rentes obras incluidas en el programa.

El violonista del conjunto, señor Las Heras, interpretó maravillosamente la hermosa partitura de Czardas acom-pañado al piano por el señor Graner, y ante los calurosos aplausos de los oyentes, interpretaron fuera del pro-grama la delicada creación "La Meza-quita de Córdoba", que también fué muy aplaudida.

La Junta directiva agradeció profun-damente a la Orquesta Graner la gen-teza del concierto, obsequiándola después de su magnífica actuación con una copa de vino español, siendo des-pedidos sus componentes con encen-didos aplausos.

Felicitemos muy efusivamente al ar-tista y al amigo por su nuevo triunfo. El pergamino de referencia, lleva la siguiente inscripción: "Como prueba de imperecedera gra-titud, la Sociedad cultural "Orfeón Burgalés" fundada hace 52 años, ded-ica este modesto recuerdo al excelenti-simo señor don José Ibáñez Martín, ministro de Educación Nacional, que se ha dignado apoyarla mediante la concesión de subvenciones anuales, ex-traordinarias que la permiten man-tener, en beneficio de las clases más mo-destas de Burgos, la Escuela de Mú-sica, la Masa coral y el Cuerpo de ga-znatas regionales.—Burgos a 2 de Fe-brero de 1946.—El secretario: Paulino Páramo.—El presidente: Antonio Mar-tínez Díaz."

APARATOS DE LUZ. Todos los precios VENTAS AL MAYOR Y DETALL ALMACENES SIMA. Plaza José Antonio, 43-44. Teléfono 1495.

Las sesiones del Congreso de la Unión Misional fueron presididas ayer por el Cardenal Primado

(Viene de la página anterior)

ayor, emprendió su viaje de regreso a Madrid, el Nuncio de Su Santidad y el Obispo de León, Sr. Santedad y el Sr. Ejercicio, teniente general Dávila.

Asimismo en la tarde de ayer salie-ron de nuestra ciudad, con dirección a sus respectivas diócesis, los obispos de León, Santander y Burgo de Oma.

A las diez y media de la mañana de ayer, celebró la U. M. del Clero su Asamblea reglamentaria. Presidió el acto el Emmo. Sr. Cardenal Pri-mado, a quien acompañaban los Exce-lentísimos señores Arzobispo de Bur-gos, obispos de León, Santander, Os-ma, Vicario Apostólico de Orabamba, delegados portugueses y Sres. Sagar-minaga Góburu y Borjabad del Con-sejo de la Unión Misional.

Al entrar en el salón el Emmo. Sr. Cardenal Primado seguido de los de-más Prelados, fueron acogidos con una salva de aplausos, cantándose acto se-guido el himno de la U. M. del Cle-ro.

Rezadas las plegarias y leída una cár-ta de felicitación y adhesión del Emmo. Sr. Cardenal Prefecto de la S. Congregación de Propaganda Fide hizo uso de la palabra el ilustrado sa-cerdote burgalés don Amador Torre España, que en amena charla hace his-toria de la fundación del Sr. Vilota desde 1898 con sus dos secciones de Ultramar y Propaganda Fide sin que a su muerte en 1906 haya conseguido ver desarrollada su obra. Ante esta im-comprensión por parte de los hombres acción, dice, director y alumnos, bien escasos por cierto, a la oración y esta produce sus frutos y el Papa Benedic-to XV fijándose en esa pequeña se-milla que el Sr. Vilota depositara en el suelo burgalés encargando al pre-lado insignie Dr. Benloch, la funda-ción de la Congregación Mariana de San Juan.

Brillante fué la intervención de las Congregaciones marianas en la magna jornada misional del domingo.

Los jóvenes que frente al Palacio Arzobispal esperaron la salida del Excmo. Sr. Nuncio y demás Prelados y autoridades eran congregantes ma-rianos presididos por el Padre Arregui y la Junta de Gobierno en pleno, que a través del Seminario les acompaña-ran, sin cesar en sus aclamaciones y vítores hasta la Catedral, lo mismo que a la salida de la misa de Pontifi-cal y continuando por el Espolón no cesando hasta que la comitiva hizo su entrada en la Casa Consistorial.

Las señoritas que pidieron por el Pa-seo del Espolón a mediodía eran con-gregantes, lo mismo que los niños at-añados con trajes orientales postula-ban en las puertas de las iglesias a primera hora de la mañana.

Las Congregaciones Marianas, por último, contribuyeron al mayor splen-dor de la cabalgata misional con tres carrozas: la primera a cargo de la Congregación femenina de las Esclavas, representativa de los pueblos orientales ansiando el conocimiento de la fe de Cristo; la segunda respresen-tando a S. S. el Papa concediendo la evangelización de la India a San Fran-cisco Javier, que aparece en la tere-rcera carroza adornando a un grupo de infieles, estas dos últimas en su to-talidad estaban formadas por congre-gantes de San Luis, lo mismo que el vistoso cortejo de príncipes indios, beduninos y otros que montaban a caballo.

TERMINADA la cabalgata, el ministro de Justicia emprendió el viaje de re-greso a Madrid, y los obispos de Pa-lenca y Calahorra regresaron a sus diócesis respectivas, mientras el Nuncio de Su Santidad efectuaba una visi-ta al Asilo de Ancianos Desampara-dos.

A las ocho de la tarde, todos los Prelados recibieron en el Palacio arzobispal al Cardenal Primado de Es-paña, Dr. Plá y Deniel, llegado a nuestra ciudad para asistir a los ac-tos finales del Congreso de la Unión Misional del Clero, de la que es pre-sidente.

REGRESO A SU RESIDENCIA VARIAS ALTAS PERSONALIDADES.

Una primera hora de la mañana de este día 25 de julio, un grupo de señoras y señores de la ciudad, en un gran número, se dirigieron al Palacio Arzobispal, oyéndose entusiásticas vivas al Papa, a España y a las Misiones.

OBRA BELLISIMA DE FORTUNATO JULIAN

En el escaparate de un comercio del Espolón, ha sido expuesta una nueva y maravillosa obra, de arte de Fortunato Julián, que está siendo elogiadísima por su belleza. Trátese del pergamino que el gran dibujante ha realizado por encargo del Orfeón Burgalés y que éste dedica al ministro de Educación Nacional por el apoyo que éste viene prestando a nuestra Masa Coral.

El pergamino, originalísimo de concepción y ejecutado con esa fina perfección que siempre atusa la perso-nalidad de Fortunato Julián, es un acierto total. Simboliza un concier-to poético interpretado por que, rubines y otros diversos colores—ejecutantes de la gran sin-fonía de la Creación—en torno a una figura directora, central. En la parte superior de la sugestiva estampa, se admiran en sendas alegorías, la danza y el folclórico, como caracteres distin-tivos del Orfeón. Los escudos de Bur-gos y Castilla, bellísimas cardinas, rosas y nubes, completan el conjunto. Todo—sobre un acertadísimo fondo do-rado—ha sido realizado, como hemos dicho, con suavidad y perfección sor-prendentes por la intencación singular de su cromatismo.

Felicitemos muy efusivamente al ar-tista y al amigo por su nuevo triunfo. El pergamino de referencia, lleva la siguiente inscripción:

"Como prueba de imperecedera gra-titud, la Sociedad cultural "Orfeón Burgalés" fundada hace 52 años, ded-ica este modesto recuerdo al excelenti-simo señor don José Ibáñez Martín, ministro de Educación Nacional, que se ha dignado apoyarla mediante la concesión de subvenciones anuales, ex-traordinarias que la permiten man-tener, en beneficio de las clases más mo-destas de Burgos, la Escuela de Mú-sica, la Masa coral y el Cuerpo de ga-znatas regionales.—Burgos a 2 de Fe-brero de 1946.—El secretario: Paulino Páramo.—El presidente: Antonio Mar-tínez Díaz."

Felicitemos muy efusivamente al ar-tista y al amigo por su nuevo triunfo. El pergamino de referencia, lleva la siguiente inscripción:

FIESTA en el Orfeón Burgalés

Como se tenía anunciado, el pasado domingo, tuvo lugar en el salón de actos de nuestra masa coral, un inter-esante concierto con que la famosa Orquesta Graner quiso obsequiar a los orquestristas, los cuales acudieron en gran número, aplaudiendo con calor la soberbia interpretación dada a las dife-rentes obras incluidas en el programa.

El violonista del conjunto, señor Las Heras, interpretó maravillosamente la hermosa partitura de Czardas acom-pañado al piano por el señor Graner, y ante los calurosos aplausos de los oyentes, interpretaron fuera del pro-grama la delicada creación "La Meza-quita de Córdoba", que también fué muy aplaudida.

La Junta directiva agradeció profun-damente a la Orquesta Graner la gen-teza del concierto, obsequiándola después de su magnífica actuación con una copa de vino español, siendo des-pedidos sus componentes con encen-didos aplausos.

Arrendos. REPRESENTANTES: importante fábrica ma-nipuladora de papel, preci- Informes, término del sa. Dirijase con refe-rencias, al Apartado núm. 76, Palencia. ESTABLO con terreno inmediato, cercanías ca-pital, urge arrendar. Ofertas, en esta Admi-nistración. Automóviles y accesorios. SE VENDE un motor, 7 1/2 caballos, una siera circular, mosaico centrifugado. Informes, Casa Munguía. VENDERIA toda pue-ba, Purgoneta, 1000 kgs. o cambiarla otra más pequeña. Gestoría Es-pino, Madrid, 5. Colocaciones. SE NECESITA mucha cha que sepa cocinar, seosas, con todos sus buenos sueldos. Concep-ción, 22, 3.º izquierda. SE NECESITA cocine-ra. Restaurante Ariar-ga. SE NECESITA mucha cha para todo, buenos informes. Puebla, 46, 3.º.

ANUNCIOS ECONOMICOS. TABIFIA: Hasta diez palabras, dos pesetas.—Cada palabra más, veinte céntimos. Informes: en esta Administración, una peseta más por inserción. SACERDOTES: se ven-dan 12.ª. Informes, esta Admi-nistración. MADRINAS compra en rollo, tabla y tablón, y leña de haya, pino, puntales para minas y carbones. Dispongo de vagones de mi propie-dad para el transporte. Exploitaciones Po-restales. Barranqueras. General Franco, 81. Te-léfono 6429. Zaragoza. UNDERWOOD vendi-do. Neutrón-Radio, Concep-ción, 17. VENDO máquina de coser Singer. Calle Bri-ñedera, 5, 3.º izquierda. Enseñanzas. TRADUCCIONES de in-glés, francés, alemán. Recordamiento. firmas. "Sargo". Concepción 24. Fincas. SE VENDE una casa, planta y piso, cuarto de baño y patio. Infor-mes, Mercería Carmen, Concepción, 17.

PERDIDA de un llave-ro con varias llaves. Se gratificará su en-trega, Sr. Del Río. Vi-ciencia, 25, Almacenes, Carcedo. Traspasos. TRASPASO tienda co-mestibles, por ausencia de dueño, muy barato, guerra. Gestoría Es-pino, Madrid, 5. ANEMIA. Inapetencia, desarrollo en jóvenes, fuerza a madres se ad-quiere con "Hepafite" en copias que propor-ciona vigor a convale-cientes. Pida Farmacia. "Lombriquets" y otros ALBILLOS traspasa parásitos. "Verminif". Venta en farmacias. REPARACION maquina-scribi, sumar y calcula-dor. Calatravas, 1. Te-léfono 1439. TRASPASO ultrama-rinos y vinos, con vi-QUEMADURAS, úlce-ras, toda clase de her-fores, esta Adminis-tración LOCAL hermoso, 100 metros cuadrados, 7 de altura, puertas amplias, a 80 metros Estación S. M. se cede. Informes, San Juan, 27 Vinos Sancho. ALBILLOS traspasa hermosos locales, frutera en 2000 pesetas. Duque de la Victoria, 18, segundo. ALBILLOS traspasa de ocasión dos magníficos bares. Duque de la Vic-toria, 18. TRASPASO frutería amplio local, pequeña vivienda. Informes, esta Administración. SE TRASPASA tienda de frutas y vinos, por traslado. Informes, San-tander, 2, zapatería.

Varios. PENALES, caza, cupos gasolina, gestiones, o-ficios, "Gestión". Cid, 26. Teléfono 2500. TRAMITACION, pre-stantes para reconstruc-ción, fincas urbanas y rústicas, e industrias damnificadas por la de guerra. Gestoría Es-pino, Madrid, 5. ANEMIA. Inapetencia, desarrollo en jóvenes, fuerza a madres se ad-quiere con "Hepafite" en copias que propor-ciona vigor a convale-cientes. Pida Farmacia. "Lombriquets" y otros ALBILLOS traspasa parásitos. "Verminif". Venta en farmacias. REPARACION maquina-scribi, sumar y calcula-dor. Calatravas, 1. Te-léfono 1439. TRASPASO ultrama-rinos y vinos, con vi-QUEMADURAS, úlce-ras, toda clase de her-fores, esta Adminis-tración LOCAL hermoso, 100 metros cuadrados, 7 de altura, puertas amplias, a 80 metros Estación S. M. se cede. Informes, San Juan, 27 Vinos Sancho. ALBILLOS traspasa hermosos locales, frutera en 2000 pesetas. Duque de la Victoria, 18, segundo. ALBILLOS traspasa de ocasión dos magníficos bares. Duque de la Vic-toria, 18. TRASPASO frutería amplio local, pequeña vivienda. Informes, esta Administración. SE TRASPASA tienda de frutas y vinos, por traslado. Informes, San-tander, 2, zapatería.

Una joven tuberculosa curada milagrosamente por intercesión de la Santísima Virgen. El hecho se ha producido en un hospital de Milán. Nueva York.—Según comunican a la agencia United Press, en Milán se ha producido un hecho tan grande como sobrenatural: Una muchacha de 49 años, Ada Biancotti, que estaba en cama en el Hospital Maggiore, enferma de tuberculosis se curó, en su totalidad, una noche, gritando había te-nido una visión de la Virgen, quien le había dicho estaba curada. Al reconocer los médicos del hos-pital se comprobó que Ada Biancotti se encontraba en excelentes condiciones, habiendo desaparecido todos los es-tragos producidos por la enfermedad. Las autoridades eclesíásticas de Milán—anáde la información—están estu-diando el asunto.—Etc. Teatros. AVENIDA. MANOLO CARACOL Y LOLA FLORES, EN "ZAMBRA 1946". Mañana, e iniciando su actuación en el público burgalés los magníficos intérpretes del arte folklórico español, Lola Flores y Manolo Caracol con su espectáculo "Zambra 1946". Fuera inútil hablar ahora del estilo que, como suprema danzarina, atesora la, sin par Lola Flores y, como máxima figura del canto, posee Manolo Caracol. Una y otro han sido a-licados por la crítica más exigente como los dos más destacados valores con que cuenta el arte típico andaluz. Los públicos referendaron siempre sus actuaciones con éxitos indiscutibles. Basta recordar sus triunfales cam-pañas en la capital de la Nación, donde su triunfo es constante. Presentan los inimitables artistas su maravilloso espectáculo "Zambra 1946" original de Antonio Quintero, Rafael de León y maestro Quiruga—lo que constituye otra garantía—y en su elenco figuran elementos tan destacados como la canzonetista, Margarita Sán-chez; los bailarines Mercedes León y Alvaro de Zúñiga, Rita Ortega y Pablo de Gádiz; los actores Julia Ore-te, Tomás Carrasco y Santos Asensio; los intérpretes de canciones eclesíasticas, Lobomar y Roberty, etc. etc. Una garantía de éxito, en resumen. Lea DIARIO DE BURGOS

DEPORTES

Lángara estuvo ayer en Burgos

«Mi mayor ilusión es volver a jugar en España» -dijo el internacional a nuestro redactor deportivo

Ahora marcha a Guipúzcoa a saludar a sus familiares e inmediatamente se reincorporará el Oviedo

Isidro Lángara estuvo ayer en Burgos. Acompañado de don Esteban Lariguet y señora y don Julián Arana —compatriotas con quienes ha hecho la travesía— cruzó la frontera portuguesa el pasado domingo y a través de Zamora, Salamanca y Valladolid llegó ayer a nuestra ciudad.

A la hora del yantar —en pleno día— nos encontramos al gran delantero centro internacional español en el popular restaurante "Arriaga". Abordarle resulta tarea harto fácil, pues todo lo simplifica su insuperable simpatía.

Sin cambiar una palabra le advirtimos optimista. Su aspecto físico es imponente. Parece tan joven como cuando en Buenavista electrizó a las masas con aquellos sus clásicos "obuses", disparos a puerta imponentes, que fueron el peñón más firme de la trayectoria que le llevó a ostentar el entorchado internacional. Formido, sonriente y ágil, tez bronceada y cuerpo de verdadero atleta, Lángara —como decimos anteriormente— da la sensación de una magnífica fortaleza física.

Entablada la conversación nos habla de su gran ilusión. Su ilusión actual es, según frase literal, jugar en España. Viene muy esperanzado y con ganas de reverdecer viejos laureles. Laureles que todavía no están marchitos porque desde la marcha de Isidro, no ha habido en España triplete de clase internacional.

Ahora se dirige a Andoain. A cumplir con los deberes familiares y, tras pasar unos días en compañía de su hermano, irá a Oviedo, a llenar los trámites federativos. Porque —según nos explica— en el equipo asturiano piensa seguir militando y otra vez volverá a dirigir la delantera ovetense, como en los tiempos famosos... sin Casuco y Gallart; pero con un antón, Emilin y Herreria, que ya le darán materia para volver a evidenciar su esperanzado disparo.

Por cierto que hablando del Oviedo, Lángara nos preguntó rápido por Inciarte, Paisano y compañero de equipo suyo, a través de la correspondencia entre ambos mantenida, sabía que había entrenado a la Gimnástica y por el interés vivamente. Le ha blamos de la gestión del "chaparro" en Burgos y después le hicimos saber que otro compañero de equipo suyo —Florenza— entrenaba en la actualidad al club burgalés. Ante este cúmulo de coincidencias, el gran arte vasco no descartó la posibilidad de que algún día ejerciera algún cargo que los afortunados...

Parizo y Zarra —jugadores que más suenan por "allá"—, de la fluctuante marcha del Oviedo, que todo lo arrolla al principio, para acabar mal situado, de Cádiz...

«Pero —como precedentemente decimos— lo que Lángara desconoce totalmente es el verdadero valor del fútbol español actual. Por ello, y pese a nuestras interrogantes, no quiere aventurar nada sobre sus próximas actuaciones. Todo lo compendia en esa frase suya que reproducimos al principio: "mi mayor ilusión es volver a jugar en España. Lo demás, pensamos nosotros, se le dará por añadidura, pues se adivinan en él unas facultades tremendas. Además que eso de terminar en cabeza de los goleadores este mismo año revela ya algo no?»

Isidro no cree que ahora, y a pesar de lo que se dice, se juegue más duro que antes. Recuerda el juego de Aedo, Areso, Deva, Euskalduna y Cirriaco y piensa que lo que ahora

Campeonato local de balonmano organizado por "Educación y Descanso"

AYER VENCIERON "RELAMPAGO" Y "LUISES"

En un fácil partido contra "J.A.C. de San Cosme" se adjudicó los puntos del notable equipo "Relampago", que capitaneaba Larra. El resultado fue de 5 contra 31.

En el conjunto de San Cosme se echó muy en falta la ausencia de Casado.

Los "Luises" consiguieron una franca victoria de 42-20 contra "Sindicatos", que presentó a un equipo con sólo cuatro jugadores. No obstante tuvieron mucho a esta aunque tuvieron poca suerte en sus "manitas".

Hoy, a las ocho, jugarán "Sindicatos" contra "Relampago" y "Luises" contra "J.A.C. de San Cosme" o sea que intervendrán los cuatro equipos participantes en los encuentros de ayer.

Campeonato Diocesano de fútbol de aspirantes de Acción Católica

ASPIRANTES A-C-3 - CAÑONAZO. 2.

El domingo por la mañana, a las doce, se jugó el partido amistoso entre la selección de aspirantes de A. C. de Burgos y el equipo del barrio de Santa Agueda.

En la alineación de la selección fallaron cinco titulares.

Alineación: Aspirantes: Alonso, José Mari, Curjel; Idáñez, Mecerreyes, Quintana, Manolete, Sastre, Fernández, Tonino y Lázaro. En el segundo tiempo, Nogal sustituyó a Manolete.

"Cañonazo": Blanco, Cámara, Núñez, Torres, Eduardo, Heraldo; Quintanilla, Jiménez, Bello, Reoyo y Santolomingo.

Desde los primeros momentos domina con intensidad la selección, dando muestra de mejor acoplamiento y mejor juego a lo que responde el "Cañonazo" con pases largos a su delantera. A los dieciséis minutos, en un golpe franco el delantero centro, Fernández marca el gol potente, el primer gol de la tarde. Sigue la presión de los jugadores seleccionados. Fallando sólo un minuto para terminar hay una mano en el área de defensa que el árbitro sanciona con penalti que lanzado por Fernández se convierte en el segundo gol.

Comienza la segunda parte con las mismas características y al minuto y medio el mismo jugador marca el tercer gol de la selección. Hay a continuación una fuerte avalancha de los del "Cañonazo". A los veintidós minutos el "Cañonazo" marca el primer gol por obra de Jiménez, en un magnífico remate de cabeza. Se enorgueñan los del "Cañonazo" y continúa la fuerte presión de los mismos, fruto de lo cual es el segundo gol a su favor, marcado por el exterior Santolomingo. En el último minuto, con motivo de un corner, el medio Torres hace un penalti que el árbitro no sanciona y con el resultado de 3-2 termina el partido. Por los vencedores merecen destacarse los jugadores José Mari Quintana, Nogal y Fernández. Por los vencidos, el medio centro, la defensa y el extremo Santolomingo, el más peligroso de todo el equipo.

El día 22 de Septiembre comenzará a jugarse la Liga

Se suprime el 'Torneo Copa Federación Española'

Reunión del pleno de la Federación de Fútbol

Madrid.—Se ha reunido el pleno del comité directivo de la Federación Española de Fútbol. Se examinó el panorama que ofrece el fútbol español, tanto en sus perspectivas cercanas como en el horizonte lejano de las más ambiciosas aspiraciones.

Como primer acuerdo se adoptó el de solicitar a los clubs, mediante circular, que se les remitirá a través de sus respectivas regionales, una serie de datos y antecedentes que se estiman necesarios para el más exacto conocimiento de su situación y medios de desenvolvimiento, tanto con objeto de realizar las gestiones adecuadas a la consecución de mejoras en la tributación y en las tarifas ferroviarias como para llegar cuanto antes a la normalización de la vida orgánica de aquellos. Con objeto de sistematizar la labor prevista de en los demás aspectos, se acordó distribuir en potencias específicas, con plazos marcados para emitir informes o formular proyectos que servirán de base a los acuerdos que se adoptan.

Dichas ponencias serán las siguientes: a) estatutos y reglamento orgánico; b) Codificación y coordinación; c) Jugadores y entrenadores; d) Inscripciones y contratos; e) Competiciones, Arbitrajes, Instalaciones y material; f) Gobierno y relaciones. Servicios, Personal, Estadística y anuario. Protocolo; g) Seguros de accidentes deportivos; h) Asistencia y previsión. Mutualidades; i) Impuestos y gravámenes. Transportes.

También se acordó constituir un comité permanente para asuntos de urgencia.

Se señalaron instrucciones para la actuación de la delegación que representará a España en el Congreso de la F.I.F.A.

Se decidió mantener en su forma presente las competiciones "Copa de S. E. el C-neralismo" y "Liga" en sus tres divisiones y campeonato de aficionados.

Se suprime el "Torneo Copa Federación Española" dado su escaso interés.

Se estableció el orden de partidos de la Primera y Segunda división de Liga, fijándose el día 22 de Septiembre.

bre próximo como jornada inicial de los mismos. El señalamiento de las demás fechas queda pendiente de la superior aprobación del calendario internacional y de las gestiones que nuestros representantes en el congreso de Luxemburgo realizarán para concertar encuentros con diversos países.

Se acordó también razonar ante la Delegación Nacional de Deportes la conveniencia de que actúen preparadores y jugadores extranjeros.

Fue designado el comité de competición que actuará independientemente del comité directivo y que estará integrado por los señores del Valle, Quintero e Isasi, juntamente con el representante del comité central de árbitros y en el que actuará como secretario un calificado funcionario de la organización.—Cifra.

TOROS

La becerrada del domingo

Con la plaza casi llena, pues sólo se veían algunos huecos en el sol, se celebró el domingo la becerrada organizada por los Sindicatos y que fue suspendida el día 18 por no haber llegado a tiempo los becerros.

Presidieron la fiesta cuatro bellísimas señoritas tocadas con la clásica mantilla y el castizo pañolón de Manilla.

Eran aquéllas Gloria de la Peña, por el Sindicato Textil; María Luz Ruano, del de Papel, Prensa y Artes Gráficas; María Jesús Avila, del de Espectáculos, y Perpetua Andrés, de la SESA.

Su presencia en el balcón presidencial fue acogida con una gran ovación.

Los becerros eran de la ganadería de Villarreal, y aunque no tenían casta se dejaron torear.

Pero las cuadrillas dejaron mucho que desear y seguramente que ninguno de los espadas llegará a la cumbre del toro.

Ricardo Fernández (Moreno) de Burgos) oyó los tres avisos y tuvo que ceder los trastos a un espontáneo, que tampoco rayó a gran altura.

Atilano Camarero (Collire) y Félix González (Moreno de Castilla), por no dejar mal a aquéllos, se cansaron de pinchar hasta que sus enemigos tuvieron a bien entregarse a Tachiras con la puntilla no marra una.

El único que sabe algo de estas cosas es José María Muro (El Gigante), que sacó buenos lances de capa e instrumentó una serie de passes muy toreros, pero con el pincho tampoco tuvo suerte.

Una vez terminada la becerrada fue asistido en la Casa de Socorro José María Muro, que presentaba varias erosiones y heridas en la pierna y pie izquierdos, producidos por el becerro lidiado en última lugar.

EL GERENTE DE LA PLAZA MEXICANA VENDRÁ A ESPAÑA

Méjico.—En los medios taurinos de esta capital se dice que el gerente de la Plaza de Toros de Méjico se trasladará a España a principios de Agosto para organizar la próxima temporada de toros en esta capital. Aunque no ha dicho qué toreros piensa contratar, en los citados medios taurinos se dan los nombres de Parrita, Arruza, "Manolete", Luis Miguel Domínguez, "El Choni" y Juanito Belmonte.—Efe

bre próximo como jornada inicial de los mismos. El señalamiento de las demás fechas queda pendiente de la superior aprobación del calendario internacional y de las gestiones que nuestros representantes en el congreso de Luxemburgo realizarán para concertar encuentros con diversos países.

Se acordó también razonar ante la Delegación Nacional de Deportes la conveniencia de que actúen preparadores y jugadores extranjeros.

Fue designado el comité de competición que actuará independientemente del comité directivo y que estará integrado por los señores del Valle, Quintero e Isasi, juntamente con el representante del comité central de árbitros y en el que actuará como secretario un calificado funcionario de la organización.—Cifra.

Tiro al plato

Con extraordinaria concurrencia, se celebró en la tarde del domingo la anunciada tirada al plato en el Campo de Vista Alegre, resultando vencedores los señores siguientes:

Primera tirada.—A doce platos: 22 escopetas.—Primer premio, don Fernando Manero, copa de la Sociedad y 40 por 100 de la inscripción. Este señor cubrió la tirada sin hacer error.

Segundo premio, don Julián Alonso, 25 por 100 de la inscripción. Tercer premio, don Rafael Murga, 15 por 100 de la inscripción.

A continuación se hizo otra tirada a ocho platos, inscribiéndose quince escopetas, dando el resultado siguiente:

Primer premio, don Venancio Ojeda; segundo, don Julián Alonso y tercero don Fernando Manero.

Es de esperar que los trabajos que lleva a cabo la Sociedad de Cazadores para la celebración de un gran tirada de pichón, con el carácter provincial, den resultado satisfactorio, con lo cual todos los aficionados quedarán satisfechos en sus ilusiones.

Como delincuentes habituales y en espera de antecedentes de la Dirección General de Seguridad, han sido detenidos por el personal de la Brigada de Investigación Criminal, Alejandro Jiménez Suárez, Felicidad Menoyo Camacho, Victoria López Muza, María Jiménez Escudero, Antonio Fernández Alonso, Sacramento Clavería Jiménez, Antonio Romeo Blanco y Aman de Murga Sáiz.

SANCIONADOS

Por cometer actos de "gamberrismo" y promover escándalo en la vía pública, han sido convenientemente sancionados César Murga Blanco, Diego Delo, Isidro A. Teófilo Martínez, Alonso, Fernán González 87; Nicolás Álvarez Santamaría, Puebla 23; Emilia Díaz Avendaño, Emperador 41; Jaime Azpeleta Ortega, Villalón 6; Ángel Labarga Martínez, Hospital del Rey y Ángel Giménez González, Fernán González 7 y Mariana Diez Balbas, de Miranda de Ebro, por insolentarse con los agentes de la autoridad.

ALGUNOS SERVICIOS

Entre los servicios últimamente prestados por la Comisaría de esta capital figura la detención de Francisco García Moreno (a) "El Paço", de 47 años de edad y Esteban Blanco Guerrero (a) "El carpanta", ambos domiciliados en esta capital, los cuales penetraron días pasados en el domicilio de curules de "García y Compañía", sito en la calle de Madrid, sustituyendo en el puesto que había depositado en caja y una porción de pinzas, de zapatero, que posteriormente abandonaron en la obra que actualmente está verificando el señor Olasagasti en dicha calle y por cuyo punto penetraron.

También ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción Tomás Pozo de la Cruz, de 26 años, natural de Avila, sin domicilio conocido, individuo éste que se dedicaba a efectuar diversas sustracciones en los almacenes de la Estación del ferrocarril del Norte.

En la pasada semana se han recibido una denuncia de Magdalena Escobar, de 28 años de edad, domiciliada en la calle de la Paloma número

BIBLIOGRAFIA

Burgaleses ilustres
LA RELEVANTE PERSONALIDAD DEL P. MARTIN, VIGESIMO PREPOSITO GENERAL DE LA COMPANIA DE JESUS
Por GUILLERMO AVILA
Académico C. de la Real de Ciencias Morales y Políticas

Memoria de la labor realizada por la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Burgos, durante el año 1945.

Hemos recibido la Memoria editada por la Cámara oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Burgos, comprensiva de la exposición elevada por dicha Corporación al Ministerio de Trabajo, describiendo los trabajos realizados durante el año 1945.

Se trata de una publicación digna del máximo elogio, pulcramente editada en los talleres de la Imprenta Santamaría.

Contiene, en primer término, un objetivo e interesante comentario acerca de los problemas de la propiedad urbana, exponiendo su situación actual, las líneas generales de la obra de la Cámara en el mencionado lapso de tiempo y la eficiencia de todos sus servicios en orden a los fines que ha de cumplir, destacando el trascendental acortamiento que en orden a la resolución del problema de la vivienda representa la construcción de las viviendas ultrabarratas por el teniente general Yagüe, a quien felicita y se ofrece la Corporación con el mayor entusiasmo.

Tras poner de relieve la satisfacción de la Cámara por el triunfo obtenido por su secretario general, señor Martín Liechana, en la Fiesta de Exaltación patriótica, en que alcanzó el primer premio otorgado al tema "El problema de la falta de vivienda", la Memoria recoge los nombres de los componentes de la Junta de Gobierno de la entidad así como de sus Delegaciones y funcionarios y publica el extracto de las sesiones celebradas por la Cámara durante el año último, resumen de su situación económica, síntesis de movimientos y servicios generados y especiales y un completísimo índice cronológico de legislación sobre Propiedad Urbana.

Se cierra la interesante publicación con una sección gráfica en la que aparecen nueve preciosas fotografías de las más destacadas construcciones llevadas a cabo en nuestra ciudad en el año último.

En conjunto, la Memoria resulta un trabajo acertadísimo y de gran valor, por el que felicitamos a la Cámara y a su Junta de Gobierno.

Orador elocuente y gran poeta lírico

Cierta autorizada revista, al estar par una reseña biográfica del P. General, testifico que no era un gran orador. A la verdad, nos sorprende sobremanera ese juicio, por no ajustarse al que nosotros nos habíamos formado, después de haberle visto repetidas veces hablando desde el púlpito. Pero nuestra opinión pesa poco en la balanza de la elocuencia, y habremos de recurrir a otras de más jugo y substancia para patentizar lo contrario. Desgraciadamente, no han quedado impresos sermones suyos. Uno dado en el Sagrado Corazón, con manuscrito del Sagrado Corazón, considerado como una joya, anduvo por mucho tiempo corriendo de mano en mano, e ignoramos su paradero. Otra plática a unas niñas, de un colegio se conserva todavía con esmero, y podemos atestiguar que es una filigrana y verdadero juguete oratorio. Mas, por fortuna, es irrefragable el valor de los testimonios. Ya indicamos que, según las Anuas del Seminario de Salamanca, doctores de la ciudad de los torrentes de su elocuencia. Esta afirmación general, queda plenamente ratificada por otras particulares. No es un extraño en el mundo de las letras don Antonio Bravo Tudela, que, entre otras obras con que hizo sudar las prensas, tiene una sobre oratoria sagrada. Contaba este digno magistrado, que, estando de juez de primera instancia en Salamanca, acordó a entrar en la iglesia de San Martín a la sazón que predicaba el P. Rector del Seminario, a quien ni de vista conocía. El fuego y vehemencia de su palabra arrebató de tal suerte que le faltó tiempo para enterarse de quién era aquel tribuno sagrado, como le llamaba, y presentarse así que pudo en el Seminario con objeto de estrechar su mano y descubrirle el maravilloso asombro que su sermón le había producido.

Brindáronle un año los doctores universitarios con el panegirico del B. Rivera; y al decir de uno de los más distinguidos profesores de aquel claustro, del docto y respetable señor don Santiago Martínez, dejóse señor y extensión de sus conocimientos, como por la bizzaria y vigoroso empuje de su oratoria.

No tuvo rival en algún tiempo en los púlpitos de Valladolid el magro doctor P. José Vinueza; pues acuérdome que un joven lleno de talento, después de escuchar al P. Martín, exclamaba con persuasivo acento: "Este orador aventaja al P. Vinueza". Allegábase los escritos a los testimonios orales. Considere en primer lugar, las siguientes líneas de una carta que desde una escriba con Miguel García Romero a la "Revista de Madrid" (3 de agosto de 1888): "Pero lo que iba a causar en nuestro espíritu en aquella memorable mañana (31 de julio) honda y perdurable impresión era el panegirico del Santo (Ignacio de Loyola), que hubo de pronunciar el P. Luis Martín, rector del Seminario..."

Si este estado se desentiende y se prolonga, quedan huellas perdurables en el rostro, que envejecen al mismo tiempo que lo hace todo el organismo. Si quiere recuperarse rápidamente sus perdidas fuerzas, recorra con confianza al Fósforo Ferrero. Después de un breve tratamiento con cuatro o seis comprimidos diarios, se sentirá renacer a la vida, aumentarán sus energías y su interés por el trabajo, para el que adquirirá de nuevo su claridad y seguridad vision. Los pliegues que se iniciaron en su rostro desaparecerán y sentirá como le dena una nueva juventud.

Pida siempre el legítimo Fósforo Ferrero Rechace las imitaciones.

«Mi mayor ilusión es volver a jugar en España» -dijo el internacional a nuestro redactor deportivo

Ahora marcha a Guipúzcoa a saludar a sus familiares e inmediatamente se reincorporará el Oviedo

Campeonato local de balonmano organizado por "Educación y Descanso"

AYER VENCIERON "RELAMPAGO" Y "LUISES"

Campeonato Diocesano de fútbol de aspirantes de Acción Católica

ASPIRANTES A-C-3 - CAÑONAZO. 2.

El domingo por la mañana, a las doce, se jugó el partido amistoso entre la selección de aspirantes de A. C. de Burgos y el equipo del barrio de Santa Agueda.

En la alineación de la selección fallaron cinco titulares.

Alineación: Aspirantes: Alonso, José Mari, Curjel; Idáñez, Mecerreyes, Quintana, Manolete, Sastre, Fernández, Tonino y Lázaro. En el segundo tiempo, Nogal sustituyó a Manolete.

"Cañonazo": Blanco, Cámara, Núñez, Torres, Eduardo, Heraldo; Quintanilla, Jiménez, Bello, Reoyo y Santolomingo.

Desde los primeros momentos domina con intensidad la selección, dando muestra de mejor acoplamiento y mejor juego a lo que responde el "Cañonazo" con pases largos a su delantera. A los dieciséis minutos, en un golpe franco el delantero centro, Fernández marca el gol potente, el primer gol de la tarde. Sigue la presión de los jugadores seleccionados. Fallando sólo un minuto para terminar hay una mano en el área de defensa que el árbitro sanciona con penalti que lanzado por Fernández se convierte en el segundo gol.

Comienza la segunda parte con las mismas características y al minuto y medio el mismo jugador marca el tercer gol de la selección. Hay a continuación una fuerte avalancha de los del "Cañonazo". A los veintidós minutos el "Cañonazo" marca el primer gol por obra de Jiménez, en un magnífico remate de cabeza. Se enorgueñan los del "Cañonazo" y continúa la fuerte presión de los mismos, fruto de lo cual es el segundo gol a su favor, marcado por el exterior Santolomingo. En el último minuto, con motivo de un corner, el medio Torres hace un penalti que el árbitro no sanciona y con el resultado de 3-2 termina el partido. Por los vencedores merecen destacarse los jugadores José Mari Quintana, Nogal y Fernández. Por los vencidos, el medio centro, la defensa y el extremo Santolomingo, el más peligroso de todo el equipo.

Tan importante como la enfermedad es la convalecencia



La enfermedad exige un gran consumo de energías. Por muy fuerte que sea la naturaleza humana, se quebraja en la lucha contra la enfermedad, que deja tras de sí un cortejo desagradable y penoso de desórdenes orgánicos. Cansancio orgánico, falta de fuerzas, sueño intranquilo, poco rendimiento en el trabajo físico e intelectual, suelen ser el tributo que el organismo paga en su conquista de la salud tras la enfermedad.

Si este estado se desentiende y se prolonga, quedan huellas perdurables en el rostro, que envejecen al mismo tiempo que lo hace todo el organismo. Si quiere recuperarse rápidamente sus perdidas fuerzas, recorra con confianza al Fósforo Ferrero. Después de un breve tratamiento con cuatro o seis comprimidos diarios, se sentirá renacer a la vida, aumentarán sus energías y su interés por el trabajo, para el que adquirirá de nuevo su claridad y seguridad vision. Los pliegues que se iniciaron en su rostro desaparecerán y sentirá como le dena una nueva juventud.

Pida siempre el legítimo Fósforo Ferrero Rechace las imitaciones.

Comisaría del Cuerpo General de Policía

DETENCIONES

Como delincuentes habituales y en espera de antecedentes de la Dirección General de Seguridad, han sido detenidos por el personal de la Brigada de Investigación Criminal, Alejandro Jiménez Suárez, Felicidad Menoyo Camacho, Victoria López Muza, María Jiménez Escudero, Antonio Fernández Alonso, Sacramento Clavería Jiménez, Antonio Romeo Blanco y Aman de Murga Sáiz.

SANCIONADOS

Por cometer actos de "gamberrismo" y promover escándalo en la vía pública, han sido convenientemente sancionados César Murga Blanco, Diego Delo, Isidro A. Teófilo Martínez, Alonso, Fernán González 87; Nicolás Álvarez Santamaría, Puebla 23; Emilia Díaz Avendaño, Emperador 41; Jaime Azpeleta Ortega, Villalón 6; Ángel Labarga Martínez, Hospital del Rey y Ángel Giménez González, Fernán González 7 y Mariana Diez Balbas, de Miranda de Ebro, por insolentarse con los agentes de la autoridad.

ALGUNOS SERVICIOS

Entre los servicios últimamente prestados por la Comisaría de esta capital figura la detención de Francisco García Moreno (a) "El Paço", de 47 años de edad y Esteban Blanco Guerrero (a) "El carpanta", ambos domiciliados en esta capital, los cuales penetraron días pasados en el domicilio de curules de "García y Compañía", sito en la calle de Madrid, sustituyendo en el puesto que había depositado en caja y una porción de pinzas, de zapatero, que posteriormente abandonaron en la obra que actualmente está verificando el señor Olasagasti en dicha calle y por cuyo punto penetraron.

También ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción Tomás Pozo de la Cruz, de 26 años, natural de Avila, sin domicilio conocido, individuo éste que se dedicaba a efectuar diversas sustracciones en los almacenes de la Estación del ferrocarril del Norte.

En la pasada semana se han recibido una denuncia de Magdalena Escobar, de 28 años de edad, domiciliada en la calle de la Paloma número

«Mi mayor ilusión es volver a jugar en España» -dijo el internacional a nuestro redactor deportivo

Ahora marcha a Guipúzcoa a saludar a sus familiares e inmediatamente se reincorporará el Oviedo

Campeonato local de balonmano organizado por "Educación y Descanso"

AYER VENCIERON "RELAMPAGO" Y "LUISES"

Campeonato Diocesano de fútbol de aspirantes de Acción Católica

ASPIRANTES A-C-3 - CAÑONAZO. 2.

El domingo por la mañana, a las doce, se jugó el partido amistoso entre la selección de aspirantes de A. C. de Burgos y el equipo del barrio de Santa Agueda.

En la alineación de la selección fallaron cinco titulares.

Alineación: Aspirantes: Alonso, José Mari, Curjel; Idáñez, Mecerreyes, Quintana, Manolete, Sastre, Fernández, Tonino y Lázaro. En el segundo tiempo, Nogal sustituyó a Manolete.

"Cañonazo": Blanco, Cámara, Núñez, Torres, Eduardo, Heraldo; Quintanilla, Jiménez, Bello, Reoyo y Santolomingo.

Desde los primeros momentos domina con intensidad la selección, dando muestra de mejor acoplamiento y mejor juego a lo que responde el "Cañonazo" con pases largos a su delantera. A los dieciséis minutos, en un golpe franco el delantero centro, Fernández marca el gol potente, el primer gol de la tarde. Sigue la presión de los jugadores seleccionados. Fallando sólo un minuto para terminar hay una mano en el área de defensa que el árbitro sanciona con penalti que lanzado por Fernández se convierte en el segundo gol.

Comienza la segunda parte con las mismas características y al minuto y medio el mismo jugador marca el tercer gol de la selección. Hay a continuación una fuerte avalancha de los del "Cañonazo". A los veintidós minutos el "Cañonazo" marca el primer gol por obra de Jiménez, en un magnífico remate de cabeza. Se enorgueñan los del "Cañonazo" y continúa la fuerte presión de los mismos, fruto de lo cual es el segundo gol a su favor, marcado por el exterior Santolomingo. En el último minuto, con motivo de un corner, el medio Torres hace un penalti que el árbitro no sanciona y con el resultado de 3-2 termina el partido. Por los vencedores merecen destacarse los jugadores José Mari Quintana, Nogal y Fernández. Por los vencidos, el medio centro, la defensa y el extremo Santolomingo, el más peligroso de todo el equipo.

debe emplearse diariamente como alimento de su belleza

VISNU

Abundancia de huevos! Mayor cantidad de leche! Conseguirá de sus aves y vacas su alimento con

haina de pescado RUVEL

La mejor y más barata

Julio Ruiz de Velasco

Avenida de José Antonio, 12, Bilbao

Representante en Burgos: ENRIQUE VILLA MATIENZO Lain-Calvo, 24, 1.º

En Tardajos

El día 25, festividad de Santiago, gran baile amenizado por una orquesta de esta capital en el salón Vista Alegre.

Críará pollos sanos, aumentará la puesta de sus gallinas y combatirá sus enfermedades, usando

GALLIOL

Premiado con Diploma y Medallas Exposiciones Sevilla y Asturias

Bañeario de Ledesma

REUMA -- CATARRO -- PIEL

ESTUFA NATURAL

TEMPORADA OFICIAL: 15 de JUNIO AL 30 de SEPTIEMBRE

TELEFONO 18 DE LEDESMA.—AUTOMOVIL EN LA ESTACION DE SALAMANCA AL BAÑEARIO (C. S. 15)

Cada día una cosa curiosa

Los rusos no necesitan traje de baño

Y en vez de jardines y parques prefieren monjes e inmudicias y desperdicios

Glencove (Nueva York).— Ha causado gran indignación el que los rusos se bañen completamente desnudos en esta localidad, donde se halla emplazada la famosa mansión propiedad del banquero J. P. Morgan, que ha sido alquilada por la comisión soviética para residencia de su personal.

La policía local no ha querido oír cartas en el asunto a pesar de las denuncias, por considerar que los ejercicios acuéuticos al desnudo tienen lugar en una plaza de propiedad particular.

Los vecinos de los rusos han expuesto también la queja de que los desperdicios e inmudicias dejados por los soviets, han hecho desaparecer casi totalmente los famosos jardines, parques, rosales y demás espectaculares instalaciones que eran el ornato más célebre de la finca del desaparecido millonario norteamericano.

También han manifestado los denunciantes que todos los fines de semana se presentan ingentes cantidades de huéspedes que no hacen más que alentar el carácter pacífico de esta región.—Efe.

Hay miles de niños que esperan tu donativo. Colabora en la Fiesta de la Flor para que se aumenten las Colonias Infantiles.

El general Solchaga, procurador en Cortes

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy, entre otras disposiciones, dos decretos de la Presidencia del Gobierno nombrando procurador en Cortes a don José Solchaga Zafra y disponiendo el cese como procurador en Cortes de don Francisco Borjón y de la Torre.—Cifra.

SINGAPUR.—Tropas indonesias en lanchas intentaron desembarcar ayer en aguas de las islas del grupo de las Karimoon, a 60 millas de Singapur. Fueron rechazadas por la guarnición holandesa, resultando muertos diez indonesios. Otros fueron capturados y un soldado holandés resultó herido.—Efe.

El movimiento revolucionario ha triunfado en Bolivia

(Viene de primera página)

ya habido doscientos sesenta muertos y quinientos veinte heridos, en los medios oficiales se cree que el número de bajas asciende a dos mil personas.—Efe.

EL MOVIL DE LA REVOLUCION ES UN MISTERIO

Méjico.—El embajador boliviano en Méjico, Carlos Montenegro, ha manifestado que los estudiantes y obreros de Bolivia "habían apoyado siempre al gobierno de Villarroel". "Es un misterio para mí—dijo—el que se hayan vuelto contra él".—Efe.

COMENTARIOS DE PRENSA

La Paz.—Todos los periódicos de esta capital publican hoy editoriales especiales elogiando la acción revolucionaria. "La Razón" dice: "Una vez más, los universitarios reconstituyen para el pueblo boliviano su más amplia libertad. La tiranía y las manzanas de mujeres y niños, perpetradas cobardemente, han sido rechazadas por el heroico pueblo de La Paz.

No se ha impuesto censura especial a los correspondientes extranjeros. Aunque se dice que todo el país se ha sumado a la junta revolucionaria se poseen noticias de que todavía hay lucha entre el pueblo y la policía.

En varias embajadas de La Paz se ha dado asilo a los amigos y partidarios de Villarroel. Nada se sabe de la esposa y de los dos hijos del ex presidente.—Efe.

LAS CIUDADES DEL INTERIOR, SE HAN SOMETIDO A LA REVOLUCION SIN DERRAMAMIENTO DE SANGRE

La Paz.—El presidente de la Junta revolucionaria, Guillén, ha publicado una nota en la que se dice que todas las ciudades del interior del país se han sometido, sin derramamiento de sangre, a los representantes de la revolución triunfante.—Efe.

EN LONDRES ESPERAN NUEVOS Y SANGRIENTOS ACONTECIMIENTOS

Londres.—Un portavoz del Foreign Office, ha manifestado que el Gobierno espera el informe oficial de su representante en La Paz, acerca de los acontecimientos revolucionarios en el país, antes de expresar su opinión sobre el derrumbamiento del Gobierno de Villarroel. El Gobierno británico esperará hasta que se decida la situación antes de ocuparse del reconocimiento del nuevo régimen.

En los círculos diplomáticos se esperan nuevos y sangrientos acontecimientos, porque las últimas noticias recibidas indican que aumenta por momentos la oposición a los triunfantes y que la situación es confusa. Se insiste en que la revolución ha sido provocada por dificultades económicas y dirigida por elementos izquierdistas. Sin embargo, dichos círculos tratan de comprobar si el golpe ha sido organizado con ayuda exterior.—Efe.

EL INTERIOR DEL PALACIO DEL GOBIERNO ESTÁ DESTRUÍDO Y LA SANGRE MANCHA SUS SUELOS Y PAREDES

La Paz.—La ciudad ha estado en calma toda la tarde del lunes, después de los sangrientos sucesos del domingo, si bien las noticias que se reciben desde Oruro, informan que ha habido choques sangrientos en dicho lugar entre los campesinos y las fuerzas de policía.

Por primera vez desde hace varios años, no hay censura para los despachos que se envían al exterior.

Como consecuencia de los choques del domingo, el interior del palacio del Gobierno está totalmente destruido y sus pisos y la escalinata están manchados de sangre.

La Junta de Gobierno celebra sus sesiones en los restos de lo que fue lugar de despacho de Villarroel.

Se ignora la suerte que hayan podido correr la esposa y las hijas de Villarroel aunque se cree que, por el momento, se hallan en la ciudad de Córdoba, de la República Argentina.

NORTEAMERICA NO HA TOMADO AUN NINGUNA DECISION

Washington.—El portavoz del Departamento de Estado, ha declarado que aún no se ha tomado ninguna decisión sobre los sucesos de Bolivia y que el Gobierno norteamericano en espera de consultar con los demás Gobiernos americanos con vistas al reconocimiento del nuevo régimen boliviano.

Importante donativo del Papa a la Cruz Roja internacional

Un terrible ciclón ha azotado las costas del Adriático

Treinta y tres personas se han ahogado y otras muchas han desaparecido

Roma.—Treinta y tres personas se han ahogado y otras muchas han desaparecido a consecuencia de un ciclón que azotó ayer la costa del Adriático y los centros veraniegos más populares de la misma. La mayoría de las víctimas se hallaban nadando o a bordo de embarcaciones.

En Casenatico, el ciclón hizo zozobrar un balandro en el cual iban dieciocho personas y todas ellas perecieron. En Pessaro, otras siete personas hallaron la muerte cuando la vuelta impulsada por el ciclón. Los postes telegráficos y los árboles que bordean la costa fueron arrancados de raíz y los daños causados en los viñedos se calculan en varios millones.

Las autoridades creen que hay aún bastantes más personas desaparecidas, pero añaden que es difícil la comprobación debido a que las playas de la región del Adriático se encuentran repletas de veraneantes.—Efe.

IMPORTANTE DONATIVO DEL PAPA A LA CRUZ ROJA

Ginebra.—Monseñor Charrier, obispo de Lausana, Ginebra y Friburgo, ha visitado al Comité internacional de la Cruz Roja a fin de entregar a dicha institución un importante donativo de Su Santidad el Papa.

Fue recibido por Max Huber, vicepresidente del Comité internacional. Monseñor Charrier puso de manifiesto el constante interés demostrado por el Santo Padre en las importantes tareas de la postguerra, que todavía in-

EL NUMERO DE MUERTOS NO BAJA DE CINCUENTA

Jerusalén.—Según las declaraciones de los testigos presenciales, las bombas que han originado la catástrofe del Hotel Rey David, fueron colocadas por cuatro o cinco individuos armados, en las cocinas del edificio, en las que penetraron manteniendo a raya con sus pistolas al personal. Dejaron los artefactos en el suelo, hicieron funcionar los detonadores y se retiraron apresuradamente, mientras los criados huían para poner a salvo sus vidas.

Según los primeros cálculos oficiales —provisionales, por lo demás— el número de muertos en el atentado, el de mayor envergadura que se ha registrado en la campaña de violencias de los sionistas, no baja de cincuenta. Entre ellos se encuentra el director general de Correos en Palestina, G. D. Kennedy.—Efe.

VICTIMAS DEL NUMERO DE MUERTOS

Jerusalén.—El total de muertos a consecuencia de la explosión en el Hotel del Rey David, alcanza ya el número 54, de los cuales 28 son ingleses y 26 de Palestina.—Efe.

Disposiciones oficiales

Normas para regular el funcionamiento del Consejo Superior de Caza y Pesca fluvial

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Agricultura.—Orden dictando normas complementarias al decreto de 3 de Marzo de 1945 para el funcionamiento del Consejo Superior de Caza y Pesca fluvial. Estas normas están divididas en ocho capítulos y un artículo adicional, que comprenden de la constitución del Consejo, de su competencia, de su funcionamiento, de la competencia de la presidencia de la vicepresidencia, de la Secretaría y del Habilitado pagador. En el artículo adicional se dispone que mientras no sea aprobada la nueva Ley de Caza, se crean para la intervención de expertos especializados en caza y pesca, las zonas siguientes: Cinco zonas para caza mayor: Pirenaica, Cantábrica, zona Sur desde las costas atlánticas y mediterráneas hasta Sierra Morena; zona de Ciudad Real, Toledo y Extremadura y zona Mediterránea. En relación con los vestigios de "capra hispánica" existentes desde Sierra Bermeja hasta cerca de Tortosa, incluyendo la Sierra de Cazorla. Otras cinco zonas para caza menor, y seis para la pesca de salmones y cuatro para la pesca de ciprinídeos.

Administración Central.—Transcribiendo el resultado del sorteo que ha de servir para determinar el orden de actuación de los opositores, con expresión de las fechas que han de presentarse al ejercicio previo para el ingreso en la Escuela General de Policía.

VARIAS EXPLOSIONES EN JERUSALEN

Cinco pisos del hotel donde se aloja el Cuartel general británico han sido volados

Se produjeron más de cincuenta muertos y numerosos heridos

Ha sido decretado el toque de queda en la ciudad

Jerusalén.—Un carro blindado británico ha hecho explosión frente a la puerta del hotel "Rey David", que es el cuartel general militar británico. El hecho se considera como un acto de sabotaje.—Efe.

EXPLOTA UNA BOMBA EN EL EDIFICIO DE LA ASOCIACION JUVENIL CRISTIANA

Jerusalén.—Parte del edificio de la Asociación Juvenil Cristiana ha quedado destruido a consecuencia de una explosión. Toda la barrida quedó cubierta de humo y la alarma cundió entre los transeúntes que buscaron refugio precipitadamente.—Efe.

10 MUERTOS Y 50 HERIDOS

Jerusalén.—En las últimas explosiones registradas en esta capital hay que lamentar diez muertos y 50 heridos, según anuncia la agencia Exchange Telegraph. Ha sido decretado el toque de queda en la capital.—Efe.

CINCO PISOS DE UN HOTEL VOLADOS POR EXPLOSIONES PROVOCADAS POR TERRORISTAS JUDIOS

Jerusalén.—Dos explosiones provocadas por los terroristas judíos ha volado cinco pisos de uno de los ángulos del hotel del Rey David, de esta capital, que alberga el Cuartel general militar británico y la secretaría del Gobierno de Palestina. Han resultado heridos varias decenas de miembros del personal civil y militar británico, y bastantes más sufren conmoción. El primer secretario del Gobierno sin John Shaw, que se hallaba en su despacho del cuarto piso, quedó milagrosamente ileso y participa en

EL NUMERO DE MUERTOS NO BAJA DE CINCUENTA

Jerusalén.—Según las declaraciones de los testigos presenciales, las bombas que han originado la catástrofe del Hotel Rey David, fueron colocadas por cuatro o cinco individuos armados, en las cocinas del edificio, en las que penetraron manteniendo a raya con sus pistolas al personal. Dejaron los artefactos en el suelo, hicieron funcionar los detonadores y se retiraron apresuradamente, mientras los criados huían para poner a salvo sus vidas.

Según los primeros cálculos oficiales —provisionales, por lo demás— el número de muertos en el atentado, el de mayor envergadura que se ha registrado en la campaña de violencias de los sionistas, no baja de cincuenta. Entre ellos se encuentra el director general de Correos en Palestina, G. D. Kennedy.—Efe.

VICTIMAS DEL NUMERO DE MUERTOS

Jerusalén.—El total de muertos a consecuencia de la explosión en el Hotel del Rey David, alcanza ya el número 54, de los cuales 28 son ingleses y 26 de Palestina.—Efe.

Incidentes en Milán, provocados por ex-combatientes y obreros parados

El prefecto de policía resultó gravemente herido a consecuencia de una fuerte paliza

Milán.—Mil excombatientes y obreros sin trabajo intentaron apagar el lunes la prefectura de policía. Volcaron y averiaron algunos automóviles particulares y un "taxi". Hirieron a bastantes personas antes de que llegase la policía y practicara la detención de cuatro de los manifestantes.

Mientras tanto, la huelga de camareros ha paralizado las actividades de hoteles, cafés y restaurantes de Milán y Nápoles. Se ha resuelto la huelga de empleados de surtidores de gasolina, reanudándose el servicio el lunes por la tarde.—Efe.

DESDE QUE ITALIA ENTRA EN LA GUERRA, LA POBLACION HA AUMENTADO EN 78.000 PERSONAS

Roma.—Italia tiene 45.796.000 habitantes, según la estadística publicada por el Instituto Demográfico Nacional. Desde que entró en la guerra en Junio de 1940, la población italiana ha aumentado en 78.000 personas.—Efe.

EL PREFECTO DE MILAN GRAVEMENTE HERIDO A CONSECUENCIA DE UNA PALIZA DE LOS "SIN TRABAJO"

Milán.—Las manifestaciones de hoy han tenido como remate el que grandes masas de los "sin trabajo" y de ex-combatientes se han apoderado de Mario Ignesia, prefecto de la ciudad, propinándole una paliza y dejándolo gravemente herido.

La Santa Sede va a emitir tres series de monedas

Ciudad del Vaticano.—La Santa Sede anuncia que va a emitir tres series de monedas de oro, plata y cobre y de una aleación especial. En total serán tres mil monedas, que llevarán el anverso el escudo del Santo Padre y en el reverso la paloma de la paz con un ramo de olivo.—Efe.

RADIO MOSCU

persiste en sus ataques a ESTADOS UNIDOS

Londres.—La Radio Moscú continúa divulgando ataques contra los Estados Unidos.

Al reproducir un ataque del diario "Pravda", la ciudad emisora dijo: "Una serie de hechos demuestra que la orgía de los logros de la guerra continúa en los Estados Unidos; a pesar de la disminución de los pedidos bélicos. No es extraño que los monopolios capitalistas de los Estados Unidos que han tenido pingües ganancias en la guerra, apoyen por todos los medios a su disposición a los grupos que se dedican a hacer propaganda en favor de una nueva guerra y que siembran las semillas de la discordia y la inquietud".—Efe.

Radio - teléfonos en los automóviles norteamericanos

Nueva York.—La Compañía Telefónica ha anunciado que a finales de verano podrá instalar radio-telefonos en los automóviles particulares. El servicio costará como mínimo una suma equivalente a 240 pesetas mensuales, con derecho a 1.930 llamadas de tres minutos de duración, más los gastos de instalación de 275 pesetas.—Efe.

Koniev sustituirá al mariscal Zukov

Londres.—La Radio de Nueva York, anuncia que el mariscal Koniev, jefe supremo de las fuerzas de ocupación soviéticas en Austria, sustituirá al mariscal Gregory Zukov en el mando supremo del ejército de tierra soviético.—Efe.

En el mando de las fuerzas rusas de ocupación en Austria

Así comunica Radio Nueva York

Efemérides misionales

La primera piedra del Seminario de Misiones

Por Manuel AYALA LOPEZ

El día 20 de Julio de 1922, se ponía en medio de singular entusiasmo la primera piedra del Seminario de Misiones de Burgos.

Sin una nube en el firmamento, el aire tibio y sosegado, el cielo radiante de luz vistiéndose de esplendores y aforanzas y en ambiente caldeado con el ardor de un pueblo ávido de presenciar la solemnidad, tuvo lugar el acto.

La suprema autoridad pontificia y la más alta concepción de la Patria, se hallaron representadas en la ceremonia.

En los terrenos de la huerta de la familia "San Pedro - Arcocha", generosamente cedidos para tal objeto y que la posterior urbanización de la ciudad encuadrados entre el antiguo paseo de la Quinta y las actuales calles de Diego de Sanvitores y San Pedro de Cardena, se levantaba de un lado el dosel queha vía de ocupar el Cardenal Arzobispo, Emmo Sr. D. Juan Benlloch; y de frente un trono para el Capitán General de la Región, Excelentísimo Sr. D. Fernando Molit, que llevaría la representación del Rey. Destacaba sobre todo el área de la fiesta un elegante altar, y la poderosa urda adornada con vedra y guirnaldas, de la que pendía la piedra, base de la nueva edificación.

Desde las primeras horas de la tarde, comenzó a afluir inmenso público por el paseo de la Quinta. En automóviles y coches fueron llegando autoridades y comisiones. El Ayuntamiento asistió en pleno y bajo mazas. La Diputación estaba representada por su presidente y secretario con los diputados residentes en la ciudad. El Generalato de la Plaza y Comisiones de todos los Cuerpos y Dependencias compuestas de un jefe, un capitán y un subalterno, representaban el elemento militar. La Audiencia y Gobierno Civil, Instituto y Escuelas Normales, Fomento, Cámaras de Comercio y de la Propiedad, Obras Públicas y Cuerpo de Montes, Cruz Roja, Círculo Católico de Obreros y Federación de Sindicatos Agrícolas de la Provincia, enviaron honrosas comisiones. Las representaciones eclesiásticas estaban constituidas por el Cabildo Catedral en pleno, Claustro de Profesores de la Universidad Pontificia de San Jerónimo, Universidad de Curas y Coadjuvantes de la Ciudad y Comunidades Religiosas. Todo ello ofrecía así el imponente marco que dan las multitudes.

A las seis y media, se apostó en las inmediaciones una Compañía del Regimiento de San Marcial, con Bandera y música, para rendir honores. A las siete, hacia su entrada el Cardenal Benlloch, siendo acogido por don Luis San Pedro y doña María Sáiz Royuela, su esposa, en nombre propio y de su anciana madre, doña Angela Arcocha, como dueños de la finca.

A las siete menos cinco minutos, llegó en automóvil el Capitán General, Excmo. Sr. Molit, acompañado del General Jefe de Estado Mayor y escoltado por una Sección de Caballería del Regimiento de Lanceros de Borbón, siendo recibido con los honores de ordenanza correspondientes a la augusta representación que ostentaba y a su elevada jerarquía.

A saludar al General acudieron con el Excmo. y Rvmo. Sr. Benlloch, los Prelados burgaleses, Excmo. Sr. D. Juan Antón de la Fuente, fallecido reciente, en nuestra ciudad de Arzobispo Titular de Telepte, Obispo entonces de Lugo y el Excmo. Sr. D. Pedro Segura Sáenz, entonces Obispo de Coria, que ocupaban sillas de respeto.

El Excmo. Sr. Cardenal revistió de los ornamentos Pontificales con mitra y báculo y dio comienzo la ceremonia, ministrado por el Ilmo. Sr. D. Emilio Radero Roca, Rector del Seminario de Misiones, acercándose a la grúa que sostenía la piedra y entonó solemnemente sobre ella las preces de ritual, cantando el Salmo "Nisi Dominus edificaverit domum..." y la antífona y oración de San Francisco Javier, impuso a continuación el incienso, verificándose la aspersión con agua bendita, de la piedra y terreno en todas las direcciones e incrementado después en análoga forma.

Seguidamente, preparó el acto, que firmaron el Capitán General, el Excmo. Sr. Cardenal, el Alcalde D. Manuel de la Cuesta, y Cobo de la Torre y don Luis San Pedro Arcocha, la que encerrada en una caja de plomo convenientemente sellada, se depositó bajo la piedra, cayendo a continuación las primeras paletadas de mortero por mano del representante de S. M., del Cardenal y del Alcalde de la ciudad. Como dato curioso, merece consignarse, que para ello se empleó la riquísima paleta de plata propiedad del Ayuntamiento, que utilizara el Rey en el acto de colocar en la Plaza de Castilla la primera piedra del anhelado monumento al Cid Campeador en las fiestas de Agosto de 1905, celebradas con ocasión del eclipse total de sol, cuyo centro eumérico tuvo lugar en Burgos.

Depuéstos los sagrados ornamentos, pronunció el Cardenal brillantísimo el curso de circunstancias, comenzando por decir que en el nombre de Dios y por Dios, se celebraba aquel acto. Después de elocuentes periodos dedicados a Burgos, a Castilla y a España, propuso un ingeniosísimo simil entre el Seminario de Misiones y los niños del ruisenor, de la golondrina y de la cigüeña, por que los que aquí se educan, cantarán a Dios como el ruisenor, vivirá el amor como la golondrina y meditarán sobre la faz de la tierra, la limpiarán de reptiles (los enemigos de la fe), haciendo conocer y servir a Dios a nuestros pobrecitos hermanos, que le desconocen en medio de sus supersticiones.

Con este discurso y el brillante desfile de las fuerzas ante las Autoridades, dió por terminado acto tan solemne y esperanzador.

Venia siendo la fecha del 22 de Julio algo memorable en los fastos de la Historia de Burgos; pues en un día semejante de remotos años, se puso la primera piedra de su inimitable Catedral, glorioso monumento de fe y de arte, que con sus torres, agujas y pináculos, enaltece el nombre de Burgos y de España en las esferas de la Religión y del Arte. Un nuevo motivo viene a consagrar esa fecha histórica. También el Seminario de Misiones, con sus apostólicas y evangelizadoras, pasará por remotos países, el glorioso nombre de España, de Castilla y de Burgos; ya que se propaga juntamente (aun sin presentirlo), el nombre de la patria del misionero, cuando con la bendición (litúrgica) se difunde el Evangelio del Crucificado.